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ЛАТШОР З А К И Д А Є 
ТЕРОР СЕНАТСЬКІЙ 

ПІДКОМІСІЇ 
Вашингтон. — Овен Латі­

мор, професор університету 
Джана Топкінс у Балтимор і 
знавець далекосхідніх справ, 
якому від довгого часу заки­
дають прокомуністичне став­
лення, прийшов на переслу­
ханий сенатської підкомісії 
внутрішньої безпеки з написа­
ною наперед — в 17,500 сло­
вах — заявою, яку він мав 
відчитати для своєї оборони. 
Голова підкомісії, сен. Пат 
МекКаррав, п є р є д б ачуючн 
напрям оборони Латімора, по­
передив підкомісію, що вона 
буде предметом напастей 
„кожного комуніста в Амери­
ці" І заявив, що Датімор буде 
відповідальний за всі свої 
важкі підозріння. Одначе то­
му, що в Америці панус заса­
да свободи слова, підкомісія 
готова вислухати його свід­
чення — казав сенатор. Як 
тільки Латімор'почав читати 
перші речення своєї заяви, 
члени комісії почали спиняти 
його від дальших заміток, ви­
магаючи доказу на вступні 
закиди, а саме, що комісія діс 
в злій вірі і з упередженням. 
Після майже цілогодинної су-

Латімор обстоював дальше ці 
закиди і вийшов з новими, а 
саме, що підкомісія послуго­
вується терором і накидається 
мокрим рядном на кожного, 
не свідчить так, як вона хто 
цього бажає. Він рішуче зая­
вив, що не був ніколи кому­
ністом, одначе, за час свого 
урядування на Далекому Схо­
ді, він висилав до департамен­
ту стейту звіти про правдиве 
положення і цим наразив со­
бі урядовців, яким це не було 
миле. Якщо американський 
уряд — твердив Латімор — 
буде так відноситися до своїх 
урядовців в закордонній слу­
жбі, то Америку зустріне така 
доля, яка зустріла Совстську 
Росію в Фінляндії, коли вона 
повірила тільки підхлібним 
звітам совстських агентів. То­
му, що закиди Латумора були 
надзвичайно їдкі, члени комі­
сії переривали його заяву за­
питами. Внаслідок того Латі­
мор міг відчитати тільки вісім 
речень зі своєї „оборони", яка 
почалася о год. 2:30 і тривала 
до год. 5:00 пополудні. Латі­
мор самий зажадав перерви в 
дальшім свідченні, виправду­
ючи себе вичерпанням зі сил 

А.Ф.П. ДОМАГАЄТЬСЯ АКТИВ­
НОЇ АМЕРИКАНСЬКОЇ ДОПО­

МОГИ ПОНЕВОЛЕНИМ 
НАРОДАМ 

Европейськнй |Ського Союзу та допомогти їм 

,ПРІІЄМШШ ВИГЛЯД СОВСТСЬКИХ ОКУПАНТІВ 

перечки над цими закидами, до дальшого свідчення. 

В бюджеті на 1953 рік не призначено 
фондів на корейську війну 

Вашингтон. — У переко- він склав на таємному 
наниі, що війна в Кореї закін­
читься ще перед 1053 p., адмі­
ністрація Трумана не перед­
бачила в бюджеті на 1953 рік 
видатків, на неї. Це виявило­
ся після оприлюднення свід-

ї" Чсііи^с^”лІа”д^ГаІЇ'г'о* Перед 
спільною конгресовою комі-
сісю ' директором бюджету 
Фредеріком Дж. Лотоном, яке 

засі-
данну 23 січня. Тоді Лоток 
відповів на запит сен. ' Тефта 
таке: , 3 році 1053 адміністра­
ція передбачує тільки мирні 
видатки на Корею, а не во­
єнні".. Н а дальший зішнт Ло­
ток ашіаии. Що ірідмЬйстрйціЦ 
не надіється дальшого три­
вання війни, ані не передба 
чує. жадної іншої. 

Париж, 
представник впливової Аме­
риканської Федерації Праці, 
Ірвінґ Бравн, домагається, — 
щоби уряд Злучених Дер­
жав проголосив офіціальну 
пересторогу, що він не буде 
толерувати будь-якої совстсь-
кої інтервенції на випадок 
збройних повстань в опанова­
них комуністичною диктату­
рою країнах центральної і 
східної Европн. Ірвінг твер­
дить, що з останніх повідом­
лень з Чехословаччинн та 
ішннх підсовстських країн ви­
ходить недвозначно, що наро-
ди тих країн готові скинути 
комуністичну диктатуру, але 
бояться інтервенції совстської 
армії. Промовляючи на зібран­
ні французьких і сингальсь­
ких робітничих провідників, 

позбутися їхніх окупантів і 
гнобителів. Наприклад наро­
дові Чехословаччинн, комуні­
стичний режим якого є прак­
тично напередодні револьтн за 
визволення з-під совстського 
панування, ми повинні ска­
зати, що Америка не стерпить 
жадної військової інтервенції 
у внутрішніх справах цеї кра­
їни. Представники робітни­
ків з під-совстських країн на­
водили багато прикладів ак­
тивного резнетансу та масової' 
участи у визвольній боротьбі 
|юбітннцтва поневолених Мо­
сквою народів. Заява пред­
ставника могутньої організа­
ції американського робітниц­
тва не залишиться без впливу 
• а американську публічну о-
пінію, рішальну в становищі 

Бравн твердив: „Ми хочемо ! американського уряду у внут-
підтриматн демократичні сили ' рішннх і закордонних спра-
Цеитральної Европи і Совєт- пах. 

Конференція представників національних груп 
Вашингтон. — Минулого ільний світ, який може спрнчн-

понеділка відбулася в Ва- нити вибух нової світової вій-
шингтоні. в готелі Статлер, ни. Американську допомогу, 
коференція, скликана Аген-] говорили докладчики. треба 
цією Взаємної Безпеки, ціл- вважати забезпекою у світі 
лю якої було краще заліз-, тих самих ідеалів, якими жи-

11,000,000 молоді викручується 
від призиву до війська 

Вашингтон. — Генерал ма­
йор Луї Б. Герші, директор 
поборової служби, сказав, що 
американці повинні стидати-
ся самих себе за те,- що нама­
гаються звільнити від військо­
вої служби так багато моло­
дих юнаків. Герші був голо­
вою поборової служби ще за 
другої світової війни і, як зна­
вець таких справ, ствердив п 
товаристві адютантів, що те­
пер зареєстровано до війська 
12,000.000 осіб. „Одначе тому, 
що над ними мають владу — 
„групи натиску", то з цього 
числа не багато залишилося 

льион. Мені здасться, що ми 
переміняємо отеє „втікацтво" 
на чесноту, отже ми повинні 
стидатися самих себе." 

Тим часом у Палаті Репре­
зентантів почалася дискусія 
над законопроектом про зага­
льний військовий вишкіл. Го­
лова комісії збройних сил, — 
конгресмен Карл Винсон, за­
кликав Палату прийняти за­
конопроект адміністрації, щоб 
почати негайно загальний 
вишкіл на цій підставі, — що 
прийняття його Америкою — 
„може заважити не тільки на 
долі нації, але й миру в ціло­
му світі в теперішньому сто-

до побору, бо тільки один мі-, річчі". 

Злодій приїхав літаком прямо в руки поліції 
Ню Иорк. — Агенти Феде­

рального Слідчого Бюра були 
^мобілізовані на аеродромі Ля 
Гвардія ще доки приїхав літа­
ком з західного побережжа — 
Джан Рнчард Бейлес, вислу­
жений „ветеран" у федераль- J він ніс у руці, 
ній в'язниці на острові Алкат-
раз. Він ограбував банк в Лос 
Анджелес на 19,628 дол. тому 
15 годин, але тікаючи до Ню 
йорку літаком, залишив за 
собою такі сліди, що поліцій 
Наперед могла повідомити ко-
х*о належить у Ню Иорку, — 

щоб були готові. Коли Бей­
лес виходив з літака, він не 
міг навіть витягнути свого ре­
вольвера з нагрудної кишені, 
щоб . оборонити свою торбу, 
наповнену банкнотами, яку 

• Металеві літаючі тарелі по­
пи алвся над Коресю, як про цс 
повідомляє департамент оборо­
ни на підставі оповідань двох 
літунів. Вони кажуть, що літа­
ючі — у вигляді кулі — тарелі 
мають помаранчеву краску 1 ча­
сом випромінюють синяве світ­
ло. 

АРЕШТУЮТЬ ЧЛЕНІВ 
КЮ КЛАКС КЛЕНА ПІД 

ЗАМІТОМ ОХОПЛЕННЯ 
Чарлот. у стейті Норт Каро-

ланна. — Федеральне слідче 
Бюро арештувало десять чле­
нів таємної організації Кю 
Клане Клен, закидаючи їм, 
що вони схоплюють потайки 
людей і побивають їх за ніби 
неморальні вчинки. Це діяло­
ся останніми часами при різ­
них нагодах, одначе одна 
справа стала голосна, а саме, 
що якісь закаптуровані люди 
схопили білого чоловіка й 
Жівку, вибили ЇХ так як ма-
ЙШХ.ДІТЄЙ, перевезли до ІНШО­
ГО стейту, а після того випус­

тили на волю. Тому, що цю 
пару схоплено в однім стейті 
і перевезено до іншого, судів-
ннцтво належить вже феде­
ральній владі. Федеральне 
Слідче Бюро вивідалося, при 
допомозі своїх агентів, про 
спрнчинників злочину і де­
партамент справедливості! на­
казав їх арештувати. Коли ця 
справа прийде перед суд, тоді 
федеральний уряд старати­
меться вивести на денне світ­
ло проступки Кю Клане Кле­
на головно супроти негритян­
ського населений в південних. 
СТейтах, 

ната „чужомовні групи" з а-
мернканською акцією еконо­
мічної допомоги різним євро­
пейським та азійським кра­
їнам. Мова тут про допомогу 
в боротьбі тих країн з комуні­
стичною інфільтрацією та аг­
ресією. В нарадах взяли у-
часть біля 40 представників 
найбільших н а ц і опальних 
груп в Америці. Представни­
ки урядових установ — Ро-
берт Мюллен, С. Тейлор Вуд, 

Декер" та ЕйїеретБелловл — 
виголосили.доповіді ва тему: 
„політики розбудови сили", 
яка бере під увагу забезпеку 
миру, але рахується теж і з 
таким нападом Кремля на ni­

ne вільний американський на­
рід. З американських україн­
ців брали участь у конферен­
ції й дискусії: проф. Лев До-
брянськнй від Українського 
Конгресового Комітету, ред. Л. 
Мишуга від щоденника „Сво­
бода" і дир. Я. Чине від „Ком-
мон Каїшенл". Представники 
Уряду відповідали авторитет­
но на питання з їх ділянок, 
заявляючи, що чисто політич­
ні питання належать до де­
партаменту стейту'.'-.Тоиіх саме 
піднесено справу Потреби 
скликування подібних конфе­
ренцій з боку департаменту 
стейту, представник. якого 
був вправді на салі нарад. — 
але тільки в ролі обсерватора. 

Ці-Гі відліл совстськнх лінем; нзяп участь н нараді біля положе­
ного в західній частині Ксиліті совстського косішого пам'ятника. 
Американський фотограф ароГінв цей фотознімок, як червоні від­
ходили і один а ііриянинх німців л переконанням заявив, що 
власне такий вид совсгггькнх вояків с найприємніший. 

БРИТАНСЬКИЙ АМБАСАДОР 
ВІДМОВЛЯЄТЬСЯ ВІД 

СЕКРЕТАРСТВА В НАТО 
Вашингтон. — Сер Оливер і ще сер Оливер, якого вважа 

Франкс, британський амбаса-
дор до Злучених Держав, по­
відомив телеграфічно британ­
ське міністерство закордонних 
справ, що він не приймає ста-

БРИТАНІЯ МАЄ І ПРОДУ­
КУЄ АТ0М0ВУ БОМБУ 

Лондон.— Прем'єр Вннстон атомопої бомби в Британії. В 
Черчил виявив в парламенті, своїй заяві Черчил твердить 
що Британія мас атомову 
бомбу та можливості її про­
дукції. Вже раніше уряд по­
відомив, що перша проба бри­
танської атомопої зброї відбу­
деться в цьому році в Австра­
лії, але тоді нічого не сказа­
но, що це атомова бомба. 
Черчил рівночасно виявив, 
що цю бомбу розвинув вже 
лейбурнстськнй уряд та що 
він коштом „десятків мільйо­
нів" створив МОЖЛИВОСТІ її 
продукції, але держав це у 
великій таємниці, не поінфор­
мувавши про це ані британ­
ський нарід, ані уряд Злуче­
них Держав. Навіть сам Чер-

що розвиток атомопої бомби і 
можливості її продукції в 
Британії мають велике зна­
чення для ролі Британії в 
міжнародній політиці та що 
передана ним інформація про 
це у Вашингтоні створила 
„нову атмосферу" в тій спра­
ві. Черчил покликувався на 
заяву американського сенато­
ра Брайсна МекМегона, що 
розвиток атомопої зброї в 
Британії причиниться у вели­
кій мірі до вдержання миру 
та назвав цс „дуже важли­
вою заявою". Признаючи лей­
бористському урядові всі за­
слуги за ці досягнення в ато­
мові й зброї, Черчил висловив 

чил довідався про це щойно і рівночасно своє здивовання з 
тоді, як перебрав владу в кра- того, що цей уряд не поінфор-
їні після перемоги його кон- ' мував про це парламент, тим 
сервативної партії у виборах. І більше, що розвиток та за-
К 6 л и шній лейбористський ! певнення продукції тої зброї 
прем'єр Атлі був заскоченнй ' вимагало величезних сум. 
вісткою, що Черчил не був Черчил вважає, що аж така 
поінформований про розвиток ' таємниця не була подрібни. 

Уряд Черчила дістав заяву довір'я 
в закордонній політиці 

Лондон. — Британський 
парламент, після завзятих де-
бат , ухвалив вчора заяву до­
вір'я 'урядові преміера Чер­
чила в справах закордонної 
політики. 318 голосів було в 
користь уряду, а 285 проти І см, якщоб переговори в Ко-
нього. Голосування в справі І реї не мали успіху. Черчил 

сі появилися вісті про його (довір'я урядові домагалися 1 зі свого боку вияснив, що цим 
нове призначення, появилися І лейбуристи, обвинувачуючи (своїм становищем він тільки 
негайно голоси, щоб його не І Черчила, що він говорив що 1 потвердив ', публічно таємне 

перед американським 1 зобов'язання уряду прем'єра, 

ють за одного з найталановя-
ті т и х дипломатів. Коли в пре 

набирати з Вашингтону, бо .h u l n Q 

ція буде „негайно, рішуча і 
ефективна". Лейбуристи за-
кидували прем'єрові, що цим 
він пообіцяв Америці, що 
танія візьме участь у бомбар­
дуванні та в% слід за тим у 
війні з комуністичним Кита-

вовища генерального секрета- він тут віддавав незвичайно Конгресом під час його від- Атлі та; його міністра закор-
ря Організації Північно-Ах-1 великі прислуги,;дл^, обвдвох І^тПШ - у р ь ш у н - . * * , ~.• ^ U y ^ ^ ' n i l H m j J f f t r c -
'лалйнЯьіГо^ТШсгуІ, ,НАТб" J кра їну мщ&Л»*У.~&>%Олввьріlxit9 -ш ерщажмсьхоиу дарля- /вже перед'лрЙйд*о орчжля 

Норт Атлантік Тріті Орта-1 каже перед своГми д р у з я н я > і м в я £ / ЦеД'"закид відносився /до влади-VaJm таємно запев-
нізейшен). що йому пред'ян- що він хоче повернутися н а І д о заяви Черчила У Вашинґ-/нити Америку, що вони в по­
лено щойно попереднього дня. своє давнє становище профе-1 тон1> щ о н а випадок зірвання І требі візьмуть участь у війні 

ВЖЕ ПОЯВИЛОСЯ ПЕРШЕ ЧИСЛО 
НОВОГО ТИЖНЕВИКА „СВОБОДИ" 

Вже вийшло з друку і роз­
силається перше число нового 
літературно-мистецького тиж­
невика „Свободи", що появи­
лося з датою неділі, 2-го бе­
резня. Число ілюстроване та 
крім редакційних і надісла-

муться правильно кожного 
тижня з датою неділі та на 
восьми сторінках меншого 
формату і на кращому папері. 
Тому, що перше число розси­
лається оказінно на адреси 
передплатників тижневика, з 

них статтей мас багатий ін- технічних причин можна і н ­
формаційний і розваговии 
зміст. Для популяризації цьо­
го нового видання його |юз-
силасться на адреси всіх пс-
р є д п л атннків щ о д с нннка 
„Свободи" і тому надруковано 
в більшому тиражі. Цс було 
причиною, чому перше число 
надруковано виїмково у вели­
кому форматі щоденника та 
на такому самому папері. 
Дальші числа вже появляти-

пустнти тих передплатників 
тижневика, які не одержують 
щоденника, отже прохається 
їх додатково повідомити Адмі­
ністрацію. При цій нагоді Ви­
давництво закликає всіх тих, 
що замовили тижневик, щоб 
ПОСПІШИЛИ з ВИСИЛКОЮ перед­
плати, бо дальші числа тиж­
невика будуть висилитися 
тільки тим. вирівняють свої 
грошові забав'лзаннл. 

У Канаді вбивають тварини, щоб не допустити 
зараженого м'яса до Стейтів 

Рсґіна, Саск., Канада. — 
Королівська Канадійська Кін­
на поліція застрілила 1.350 
фармерських тварин, щоб не 
допустити до поширення не­
дуги ратиць і рота. Поліція 
дістала наказ застрілити всі 
заражені тварини на просторі 
300 кватратовнх миль. 25.000 
тварин живуть на терсні, де 
проголошено карантин, в пів­
денній частині пров. Саскнчс-
ван. Застрілені тварини па­
лять та попіл закопують у 
землю, але ця праця йде по­

волі, р<> великі морози замо­
розили землю. Видано забо|ю-
ну вивозу тварин, а також 
зерна, соломи і сіна. Фармс-
рн нарікають, бо не можуть 
вислати на сушення 8,000,000 
бутлів пшениці до стейту 
Міни. З Вашингтону прига­
дують, що сільсько-господар­
ський департамент заявив, 
що ДІ0 заборона ВВОЗИТИ з Ка­
нади Худобу, сіно І солому. 
Деякі інспектори на кордоні 
не допускають навіть ввозу 
зерна, хоч до нього заборона 
не відноситься. 

На конференції в Лісбоні при­
йшло до порозуміння, щоб 
пост генерального секретаря 
призначити для якогось бри­
танця, отже погодилися, що 
на цей пост надасться найкра-

сора університету в Оксфорд 
Внаслідок ного відмови, НА­
ТО опинилося перед питан­
ням, вишуканий іншого кан­
дидата на становище гене­
рального секретаря. 

'переговорів в справі перемн- з червоним Китаєм, якщоб та-
р'я в Кореї британська реак-1 ка війна, була неминуча. 

Підготовка до еспансько-американського 
договору 

Лісбона. - Асистент дер- |рн, що їх за 
жавного секретаря в евіюпсіі-
ськнх справах, Джордж В. 
Исркінс, який взяв участь в 
сесії Атлантіиської Ради, від­
летів до Мадриду, де відбуде 
наради з еспанським мініст­
ром закордонних справ Мар-і ні березня. Перкінс 
тином Артахом на тему аме-. жадних окремих 

кілька тижнів 
почне з урядом Еспанії спе-
ціяльна американська місія в 
справі амсрикансько-еспансь-
кого госиодарсько-військово-
го договору. Ця місія приїде 
до Мадриду в останньому тиж-

не мас 
завдань, 

рнкансько-еспанськнх стосун-1 тільки „обміняється думками 
ків. Розмови ПеркІнса iioiicp<»-1 і поглядами"-з представннка-
джують формальні нерсгово-1 ми сспанського уряду. 

Грецький суд виявляє свєтську інтервенцію 
Атснн. — Тут перед грець­

ким військовим трибуналом 
продовжується великий судо­
вий процес проти 29 осіб, об­
винувачених в підривній \ю-
боті та шпигунстві ва ко­
ристь Совстського Союзу. Об­
винувачені лідери поставле­
ної поза законом комуністич­
ної партії призвалися, що 
вони діставали з-поза заліз­
ної заслони гроші на свою 
підривну і шпигунську робо­
ту. Військові і політичні ін­
формації передавано Совстам 
при допомозі таємних радіо­

станцій. Рівночасно на суді 
виявлено, що в Совстському 
Союзі та сатслітських країнах 
відбуваються окремі вишколи 
шпигунів та комуністичних 
лідерів, яких опісля переси­
лаються контрабандою до не-
комунігтичннх країн. Грець­
кий уряд мас на це не тільки 
зізнання підсудних, але й рс-
чеві докази та документи. 
Після закінчення судової роз­
прави, буде передане відповід­
не звідомленвя генеральному 
секретаріатові Об'єднаних На­
цій. 

Досягнено порозуміння в справі японсько-

Підвищили оплату в Університеті Ню Йорк 
Ню Иорк, — И. П. Канцлер 

Уіверситсту Ню Йорку зая­
вив, що вже з літнім семес­
тром-* підвищена буде шкіль­
на оплата на всіх відділах 
цього університету. За один 
пункт на всіх відділах треба 
буде платити по 20 долярів. 
За цілий рік оплата на дсн-
тистнчному відділі виноенти-
ме 800 долярів (тепер 700), на 
правничому відділі 700 (660); 
650 (550) — на інженерії; 
650 (500) — в університетсь­
кім Каледжі Мистецтва й зан-
ня. Канцлер заявив, що цю 
підввжку спричинила загро­

за фінансового недобору, бо 
рахуються з менших числом 
вписів в найближчому році та 
стоять перед потребою загаль­
ної підвнжки професорських 
платсиь. Підвижку оплат за 
навчання затвердила Рада 
Нюйоркського Університету. 

Чистка лівих комуністів в Югославії 

американського договору 
Американські і . го гарнізону „в серйозніших 

проступках" підлягали юрис­
дикції японських судів, хоча 
,.п принципі американські во­
яки та члени їх родин, стаціо-
новані на японській території, 
підлягають американському 
військовому судові". Узгідне-
HO та вирішено теж низку ін­
ших питань. Договір, заки у-
піїідс в силу, повинен бути ра­
тифікований урядами обох 
країн. 

Токіо, 
японські представники на пе­
реговорах в справі переведен­
ня н життя японс.ько-амерн-
канськго договору взаємної 
безпеки і оборони досягнули 
повне порозуміння в тіи спра­
ві, узгідннвши останні роз­
біжності думок. Порозуміння 
ДОСЯГНеНО після ТОГО, як аме­
риканці погодилися, щоб чле­
ни американського військово; 

Беоґрад- — Центральний 
Комітет югославської комуні­
стичної партії заповів чистку 
шкільних учителів та голов­
ного персоналу в індустрії від 
членів комуністичної партії, 
які ввявляють симпатії до Со­

встського Союзу. Рівночасно 
буде перевидана відповідна 
чистка теж тих елементів з 
партії, які виявили праві ухи­
ли від партійної лінії. Цим 
югославський уряд та партій-

Червоні в Кореї відкинули 
алілнтський компроміс 

Токіо!—Комуністичні'лрсд-, цього компромісу, 
ставннки на переговорах в 
Панмунжом в справі переми­
р'я в Кореї відкинули вчора 
аліянтську компромісову про­
позицію щодо невтральної 
контролі виконання постанов 
перемир'я. Не логоджую-

як теж 
дал,ьші суперечності в спраиі 
ВИМІНИ полонених і будови 
аеродромів створюють „мер­
тву точку" в нарадах, з якої 
не видно жадного виходу на 
найближчу мсту. Рівночасно 
офіціальний бюлетин аліяпт-

чись на комуністичне дома- ського головного командуван-
гання, щоб одним з членів |ня на Далекому Сході внелов-
невтральної контрольної ко­
місії був Совстський Союз, 
аліянти пропонували, що во­
ни компромісово зречнгнують 
зі свого домагання включити 
в контрольну комісію оспорю­
ваного червоними норвезько­
го представника, якщо черво­
ні зрезигнують із совстсько­
го. Відкнненнл червоними 

Ілюо здогад, що комуністи 
(приготовляються до нового 
І весняного наступу на фронті, 
щоб в той спосіб заставити а-
ліянтів до дальших компро­
місів в переговорах. На фрон­
ті аліянтські війська без тру-

'ду відбили місцеві спроби ко­
муністичних атак, завдаючи 
червоним великі втрати. 

Коронаційний камінь на своєму місці 
Лондон. - Славний коро­

наційний камінь у Вестмінс-
терському абатстві, що його 
минулого року викрали були 
шотландські націоналісти, 

центів та він є предметом 
вікового суперництва між 
Англією і Шотландією. Цей 
спір відновився минулого ро­
ку, і віджив він тепер, коли 
прем'єр Черчил заявив, що 

повернувся на своє традицій-і згідно з бажанням королеви 
не місце під коронаційним І Елисавети, „цей камінь треба 
кріслом. Практична вартість поставити туди, куди він прн-
цього каменя виносить 35 ам. ' належний". 

НІМЕЧЧИНА ПОГОДИЛАСЯ 
НА КОШТИ ОБОРОНИ 

Лісбона. — Уряди Злучених , кої збросневої індустрії не до-

родові, що теперішні зміни у 
внутрішній та закордонній по­
літиці країни не означають 
відступлення від „правовір­
них" комуністичних принцн-

ні органи хочуть доказати на- пш. 

Держав, Британії і Франції 
офІЦІЯЛЬИО ПОВІДОМИЛИ П|К) 

досягнення повного порозу­
міння з урядом Західної Ні­
меччини в справі західно-ні­
мецького фінансового вкладу 
в кошта спільної оборонної 
підготовки. Згідно а цим по­
відомленням, Західна Німеч­
чина погодилася вплачувати 
місячно по 202,000,000 доля­
рів до кінця червня 1953-го 
року. Це. вважасться важли/ 
внм кроком в поступовому по­
вороті Німеччини до повних 
прав і рівночасно повних обо­
в'язків в західній спільноті 
народів. Рівночасно німець­
кий уряд в Бонн ПОВІДОМИВ, 
що західна коитролл німець- пічній добі. 

конче означає о б м е ж е н н я 
евентуального поширення тої 
індустрії, додаючи, що до по­
лагодження залишились ще 
тільки „другорядні справи". 
Все це усуває останні переш­
коди до підписання мирового 
контракту між аліянтами і 
Західною Німеччиною, при­
вернення Німеччині суверен­
ності! та повного її включен­
ня в західну оборону як пов­
ноправного партнера. Полаго­
дження цих спарв вважасться 
не тільки історичним досяг­
ненням закінченої поперед­
нього дня дев'ятої сесії Ат­
лантіиської Ради, але й за­
гального розвитку міжнарод­
них подій в теперішній крп-
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ЗАБОРОЛО ПРОТИ АГРЕСІЇ 
щ 

Рада Північно-Атлантійського Пакту закінчила свою дев'яту 
сесію в Лісбоні низкою ухвал, які створюють безприкладний своєю 
силою і своїми розмірами інструмент західної оборони проти можли­
вого совстського нападу. Важливіші постанови проголошено в кін­
цевому комунікаті і до них належать такі головні справи: 

Лринято плян створення готових до бою 50 дивізій в Европі 
ще до кінця цього року. Ці дивізії матимуть в потребі підтримку 
авіяції. що розпоряджатиме кількістю приблизно 4,000 босвих літа­
ків, як теж могутньої аліянтської фльоти, розміщеної в базах ат-
лантінського простору. Апробовано плян європейської оборонної 
спільноти та європейської армії в силі 43 дивізій, в тому 12 німець­
ких. Війська Греції і Туреччини прннято в склад спільних аліянт-
ськнх сил та підпорядковано спільному командуванню, очолю­
ваному ген. Айзенгавером. Аліянтські азіяційні бази рішено по­
ширити на Туніс і Марокко та ухвалено на це відповідні фонди. 
Злучені Держави мали пообіцяти поставити до розпорядження 
європейськії! обороні свою наймодернішу тасмну зброю. Ген. Ай-
зенгавер дістав більші повновласті. 

Цо у військовій ділянці. Не менш важливі рішення винесено 
теж в політичній та господарській ділянках. Рішено закінчити оку-

Перманентні погроми 
Московська преса не перестає 

обвинувачувати українських під-
совстських письменників в бойко­
ті і творчому мовчанні, ЩО ВИЯВ­
ЛЯЄТЬСЯ в небажанні писати тво­
ри, яких вимагає партія і в байду­
жому ставленні до шкідливих (на 

основоположником пролетарської 
література. Знову замах на лав­
ри старшого брата. „Летератур-
ная газета" учить, що легітима­
ція марксистських письменників, 
видана Іщуком, фальшива: укра­
їнські письменника не можуть 

вав за націоналізм, П. Мирний 
взагалі ніякого відношення до 

.Микола Очерет. 

думку московської преси) творів, бути такими марксистами, як ро 
що появилися в Києві за останні [сійські. бо Франка Ленін критику 
роки. По війні прн всесоюзній! 
спілці письменників в Москві 
створено відділ в справі націо­
нальних літератур (керівник Клі-
нович), який контролює роботу 
неросійських письменників. Цей 
факт ще дужче ускладнив ста­
новище українських письменни­
ків і вони дійсно намагаються 
мовчати, бо девятдесять відсотків 
всього, що вони пишуть, підлягає 
партійному осудові. 

Ось факти: 18 травня 1950 року 
Київська „Літературна газета" 
надруквола статтю Ємеляненка і 
Новікова ,,До питання про ідей-

маркснзму не мас, Л. Українка 
виховувалась під впливом своєї 
матері О. Пчілки, „запеклої бур­
жуазної націоналістки". Аналізу­
ючи п'єсу Л. Українки „Вавілон­
ський полон" А. Іщук (обвину­
вачує „Літ. газета"): „...прово­
дить паралель між єврейським 
народом, що потрапив під гніт ва-
вилинськнх поневолювачів, і... 
народом українським в складі ро­
сійської імперії і твердить, начеб­
то Л. Українка ставить і вирішує 
питання визвольної боротьби ук­
раїнського народу початку XX. 
століття". (ЛЛ) . 

„ С Х І Д Н Я К JJ 

На сторішсах „Нового Русского 
Слова", примостилось перше чис­
ло ніби „українського" часопису 
— „Східняк". 

Не подобається нам це слово, 
що перший раз ми його почули з 

но-політпчний зміст дожовтневої уст нашого брата-голичанина в 
української літератури". Цю стат-ІД. П. таборі. Ми ще тоді заціка-
тю „Правда" (18 липня 1950 р.) вились походженням цього сло-
засудила, розглядаючи її як спро'-,ва і вияснили, що це робота аген-
бу „відродити давно осуджені тів НКВД, що в той час заповня-
громадськістю погляди на доре-|ли всі Д. П. табори. Саме вони* 
волюційну українську літерату- пустили в життя оті словечка: 
ру, розвиток якої розглядався без | „східняк" і „західняк" керуючись 
органічного зв'язку з розвитком прш:ціпом: „діли і пануй". Але 
передової російської літератури". І час і події швидко вилікували у-
Перелякана Київська „Літ. газе- краінців від цієї звички, та лише 
та" оголосила дискусію, але ні- агенти НКВД вживали цього тер-
хто не зголосився до дискусії і міну, і вже за півтора року за 

цим „слопцем" безпомилково від­
кривали агентів з того боку. А 

„помилки" Ємеляненка- і Новіко­
ва не були засуджені. 

В 1945 році в Києві появилась тут масц: нову оте „словце" 
друком колективна праця україн- „Східняк", 
ських літературознавців „Нариси. Це нас зацікавило і ми прочи-
історії української літератури". 'тали далі : „Орган українців-фе-

паційний стан в Німеччині, привернути тій країні повну суверенність П о с т а н о в о ю в і д 24 серпня 1946 р Дералістів". Тож ми тоже феде-
за ціну її участи в спільній обороні, та включити п як рівноправ- ц К т Ш Б ( у ) визнав це видання ралісти і то не європейської, а 
ного члена до спільноти вільних народів. Переведено дальше ор- ш к - д л и в и м • ^ ^ б у л о вилучене світової федерації усіх народів 
гаиізаційне вдосконалення самого аліянсу, створюючи постійну 3 п у б л і Ч Н о г о користування. 5-го,земної кулі! До того ж ми є ук-

~ раїнці, виходить, що цей орган с 
нашим органом. Отже починаємо 
читати статтю: „Від редакції" 
„Ми знаємо , настрій... широких 
мас української еміграції і цей 
настрій співзвучний нашому на-

знайоме, ми так часто зустрічали 
отакі „протести" на «сторінках 
совстської преси і саме там така 
писанина за офіціяльною мовою 
звалась: „протестами", але „ши 
рокі маси" це звали — щоб не 
почуло НКВД — просто прово­
кацією. 

Щоб не витрачати часу, пере­
глядаємо „кадри" співробітників 
цього „органу". Бачимо: А. Ди­
кий, Олексіснко, І. Лапко, Кате-
ринич, Г. Яценко... Мало, слід 
було б вмістити ще твори пп. Пн-
липенка, Андріснка— Полтавця 
і інших знавців, що відомі як 
„експерти" українського питан­
ня. Тепер статтей можна не 
читати, бо все наперед відомо: 
Галичина, Буковина, Закарпаття 
це не є Укранїа, Крим, Кубань, 
Харківщина, Донбас, Таврія, О-
дещина, Чернигчівщнна — це все 
російські землі, а сама Україна є 
власне лише дві царські губернії 
Полтавська і Київська та й то не 
всі... 95-98^ українського народу 
за те, щоб і далі лишатись під 
росіянами, а всі, хто проти цього, 
є „мазепинці, петлюрівці, сепара­
тисти, самостійники..." 

У тих „кадрах" є ще Дід Тарас, 
,,Леон"... Тут також наперед відо­
мо, що написано: „Ми є тоже ук­
раїнці, ми знаємо настрій мас і ці 

Раду, вибираючи околицю Парижа на постійну головну квартиру ж о в т н я jg^e р. російський часо-
та створюючи пост „цивільного Айзенгавера" — генерального сек- ш , с П р а в д а Украинм" опубліку-
ретаря Ради. Европейську Оборонну Спільноту зв'язано з НАТО в а в п о с т а Н 0 В у \щ КПБ(у) яка 
— Організацією Північно-Атлантичного Пакту в той спосіб, що . в и к р н в а л а помилки в літератур* 
напад на одну з країн тих двох аліянсів вважатиметься нападом н а | Н 0 М у Ж у р н а л і „Вітчизна". 
всіх і тим самим буде причиною спільної-оборонної акції. Це мас | 
далекойдуче значення, бо встановляє кордон атлантійського аліянсу | Московська .Літературная га- v _ t і 
не на Рейні, як було досі, але на східно-західній демаркаційній . з е т а " (17 січня) піддає, в и с л о в - ; м і л ь п о н о в о г о народу". Нарешті жають росіян за ворогів..." 
лінії в Німеччині. ,люючись термінологією с о в с т с ь - ^ що т р е б а . 

Правда, "всі ці ухвали і постанови увійдуть в силу щойно після ІК 0 1 ПР*СЯ> нещадній критиці 
того, як будуть ратифіковані парляментами і народами договірних І £ ^ я л £ ^ ^ е р а т у р о з н а в щ в 
країн, що напевно викличе ще багато конфліктів і суперечностей. І ' Р . "v**-

• ! Суть їхніх гріхів полягає ось у 
Виникає тепер запит: чи таке навіть нансильніше забороло в чому. В монографії „Тарас Григо-

одній частині світу чи на одному просторі може привернути і вря- ї>окяч Шевченко" Є. Кирилюк ва­
тувати мир в цілому світі? Чи оборона західного скравку Европи 

отак міркуючи, взялись за читан-
. , , , з и в а с Шевченка найбільшим р е - і Н Я - Віпозни" Наш напій" 

може розв'язати цілий теперішній політичний комплекс в світі? і в о л ю ц і о н е р о м Р о с і ї І у к р а ї н я > щ о С і а ^ і а Т - н і к о л и н ? ю ^ к а в Звичайно, що ні, як і навіть найсильніша одна частина організму не _ с в о ї х революційних стремлін-
перерішув вагальяого здоров'я людини. J иях вій-пішов дальше Ведійсько-

Ухвали в Лісбоні йдуть по лініГ перемоги так званої европей- г о j Герцепа, лише пізніше ж осо-
ської оборонної концепції в міжнародній політиці, американським бі Чернишевського і Добролюбо-
вирадником якої є ім'я ген. Маршала. Ця концепція остаточно пе- |ва находить'однодумців. Дійсно: 

і не вважає „росіян за ворогів 
От тобі й настрої „широких мас". 
А хто ж робив1 оті маніфестації.. 
Це ж не десять і не сотня чи дві 

і людей, а так тисяч дев'ять-десять 
ремогла з відставкою ген. Мек Артура, виразника азійської оборон- (що за нахабство посягатись н а б р а л о участь* в маніфестаціях 
ної концепції, з посту шефа далеко-східного командування. Інше лаври старшого брата. Є. К н р н - | п р о т и „російського імперіялізму". 

'•""•"•""'-'- люк відважився твердити п р о ^ ^ не лише в Ню Иорку, а й в 
а н а л ? г 1 ї : співзвуччя 1 ^*падковнй 1 ш и к а Г О і Фнладелфії, Дітройті, 

діло, що Америка і її союзники, даючи перевагу обороні ІНДУСТРІАЛЬ­
НОЇ Західної Европи. не занедбують теж оборонних заходів і в інших 
частинах світу, включно з Пацифіком. 

Тепер до двох концепцій, в нашій опінії однаково важливих, 
долучусться ще третя і теж не менш важлива. Це щораз частіші 
голоси і домагання, щоб Злучені Держави та союзники перейшли від 
оборонної до визвольної політики. Не тільки публіцисти і знавці 
совстської політики, але й відповідальні державні мужі, з президен­
том Труманом на чолі, прийшли до переконання, що про тривкий 
мир не може бути мови, як довго світ поділений на вільний і поне­
волений. Американська політика тепер йде по лінії Доктрини Тру-
мана, скерованої на припинення большевизму перед дальшим по­
ширенням. Але рівночасно підноситься вже навіть в офіціяльних 
колах голоси, що большевизм це бациль, якого не можна льокалізу-
вати та загрози поширення якого не зупиігать жадне забороло. 
Висновок цілком логічний: тільки знищення большевизму дозво­
лить світові впорядкуватись та створити передумову тривкого миру 
і дальшого1, прогресу. 

Америка і її союзники є проти запобіжної війни. Але для здій­
снення тої третьої важливої політичної концепції не доконче потріб­
на війна. Коли б західні демократії рішилися на визвольну, а не 
тільки оборонну політику, тоді цілу проблематику могли б з часом 
розв'язати самі поневолені народи, якщоб вони, разом з відповід­
ною політичною і моральною допомогою, дістали на політику ви-

збіг ідей Шевченка з ідеями ро- Клівленді, Бофало, Бостоні, Лос-
сійських демократів, припускає Анджелес. Снракюзах і скрізь, де 
думку що можливо Шевченко ч н - | с ота „широка маса" української 
тав Бєлінського. „Літературная еміграції. І не тільки в ЗДА о-
газета”сіпас Є. Кнрнлкжа назад такі маніфестації, а і в Канаді, і в 
і тут поправляє його, заявляючи: Аргентині, і в Венезуелі, і в Ан-
„Велнч Шевченка полягає в то- Г Л І ! j в ф р а Нції , і в Німеччині, і у 
му, що він оспівував спільну бо- всій Европі, Австралії. Африці і 
ротьбу росіян І українців проти „ ,сто СКрізь, де живе ота ,.широ-
експлуататорів... В віршах Ш е в ^ к а м а са" . Це ж саме і є настрій 
ченка стогін І гнів українського отих „широких мас", 
народу злився з стогоном і nt i- Читаємо далі набраний грубим 
вом російського народу, погляди шрифтом: „Протест". „Добре 
російських революційних мисли- знаючи настрій 
телів допомогалн оформленню ре­
волюційного світогляду Шевчен­
ка... Шевченко гордився своєю 
духовною спорідненістю з діяча­
ми революційної Росії". 

широких КІЛ... 
ми категорично протестуємо про­
ти твердження, що український 
народ вороже настроєний до аме­
риканського народу і не думає, не 
буде І не бажає воювати з амерн-

В монографії „Леся Українка" і канцямн, як це стверджує уся са-
А. Іщук допустився аналогічного! мостійна українська преса..." О. 
злочину. Л. Українку, Франка, І це вже чогось варте! Стиль, ме-

зволення тільки частину тих астрономічних засобів, що їх вндають іГрабовського. Коцюбинського він'тода, спосіб передачі і викорис 
аліяпти на політику оборони. | поставив нарівні з ' Горким, як тання фактів — все це нам таке 

строєві і настроєві нашого багато-1 маси ніколи не вважали і не вва-
Іарешті 

„знають настрій | Навпаки, вонн з усмішкою і 
широких мас", ну а ми і є ота'радістю підставляли свої спини 
„широка маса", значить саме наш 'під шомполи і нагаї в часи пер-
орган! Тут вже напевне зібрались шої революції в селі Веремісвка 
усі ті, що брали участь у масових] „карательному отрядові", що ним 
укранїських маніфестаціях. І керував становий пристав Яцен-

ков, а що того пристава ранком 
знайшли зарізаним, то це зроби­
ли „мазепинці". Маси радісно зу­
стрічали „камергера Імператор­
ського двора" Катерннича в При­
луках, коли він повернувся ра­
зом з денікінцями до свого ма­
стку в Прилуцькому повіті, а що 
другого дня знайшли його пові­
шеним у лісі, то це зробили „пет­
люрівці". Маси з ентузіазмом ві­
тали у с. Березані велику дідичку 
п. Бакланову, а що в ночі її за­
брали з хати і розстріляли в су­
сідньому лісі, то це зробили „га­
лицькі стрільці". Маси на „98% 
за те, щоб і далі росіяни твори­
ли „федерацію" за російським 
доазком, що мас тепер назву СС-
СР. Нещасних же 2%, які став­
лять цій „іділії" опір і які скла­
даються з „сепаратистів, само­
стійників, німецьких поліцаїв — 
галичан, бувших українців ні­
мецьких СС-овців і іншої шпани", 
ми прями їх вимордуємо або вонн 
не перечили нашому „правові". 

Тож все наче ясно, али ми не 
поспішали судити „орган" за од­
ним лише числом І чекали друго­
го. Яка ж була наша досада, ко­
ли ми замість „Східняка" в чер­
говому числі „Нового Русского 
Слова", який вийшов наступної 
неділі, прочитали оголошення 
„ініціятнвної групи безпартійних 

Перемога над сухотами 
Жах перед недугою сухіт, що 

нагадував жах перед колишньою 
„чорною смертю", щезає, а на йо­
го місце приходить надія, що як 
колишня чума, чорна віспа, або 
холера так тепер і туберкульоза 
стануть тільки споминами мину­
лих віків. Відкриття трьох нових 
ліків з назвами:- рініфон, марса-
лід та нидразід, хоч не мають при­
знання чудоліків в роді пенвси-
линн і стрептомисини, то одначе 
їхня вартість може станути не 
менше важливою ніж вартість о-
бидвох попередніх. Це виявилося 
минулого тижня на двох пресо­
вих конференціях у Ню Иорку. 
Одна відбулася в головній кватн-
рі Красвого Туберкулічного То­
вариства, друга в бюрі міського 
комісаря шпиталів, д ра Маркуса 
Когела. 

На конференції туберкулічного 
товариства розповідали свої зу­
силля коло відкриття згаданих 
нових ліків впродовж десяти ро­
ків представники двох фармацев­
тичних підприємств, а саме Гоф-
ман-Ла Рош, з Нутлі, Н. Дж. і Е. 
Р. Сквіб з Ню Иорку. Науковці в 
компанії Гофман-Ла Рош працю­
вали незалежно від Сквіба і від­
крили два роди ліку, один з наз­
вою ріміфон, другий з назвою 
марнсалід, складені з різних 
складників. Сквіб відкрив лік з 
назвою нидразід, складений з та­
ких самих складників, як рімі­
фон. У практиці тільки два ліки 
тобто нидразід І ріміфон береться 
до уваги, бо марсалід подібний 

Хто колинебудь мав до діла з не­
дугою туберкульозн („сухіт", „ча-
хотки") той знає, що хворий на 
цю недугу кашлляс. тратить на 
вазі, не мас сили ходити, а в остан­
ній стадії навіть не може їсти ні 
спати і дістає псі кожнім їдженні 
гарячку. Коли в нІойорськім шли* 
талі — Сі Вю —^поЧалися досвіди 
з новим ліком, виявилося, що 135 
туберкулічних пацієнтів, які по­
годилися піддатися досвідові, по­
вернули до здоров'я впродовж і— 
15 тижнів. З-поміж них 92 хворих, 
у віці 10—70 років, вважалися 
невилічимнми, бо хм не помагала 
ні стрептомисини я і недавно від­
критий лік, званий Пас. Після то­
го, як недужі зажили першу дозу 
ліку, ріміфону або нидразиду, во­
ни почали повертати до сил уже 
впродовж першого тижня. Вони 
набрали охоти до'життя, дістали 
„вовчий" апетит, придбали на ва­
зі тіла три до п'ять фунтів, а де­
які навіть і десять'фунтів кожно­
го тижня, почали ходити, а кімна­
ти, у яких вони" давніше лежали 
і наповняли їх безупинним роз­
пачливим кашлем, майже затих­
ли. Лікарі кажуть, що серед 92 
хворих нема вже ніодного „безна­
дійного випадку", бо всі, навіть 
такі, що вже ..доходили", маючи 
подіровлені оба легені. Одначе 
тому, що рани в легенях треба по­
закривати при допомозі операцій, 
то недавно ще безнадійні пацієн­
ти мусять залишитися в шпиталі 
на якийсь час. ' • 

Лікарі признають незвичайні 
осяги з новими ліками, одначе 
попереджають, іцоб загал насе-

до ріміфону. Над ріміфоном пра- лення на набрав пеерконання,,дцо 
цював д-р Г. Герберт Факс в ля 
бораторіях Гофман-Ла Рош, а над 
нидразідом, як твердив представ­
ник Сквіба. працювало 24 хемі-
ків і біологів, випробовуючи 25,-
000 різнородних продуктів для 
відкриття синтетичного ліку. В 
засаді нидразід походить з вугіля-
ної смоли, до якої додані ще інші 
домішки. Зрештою всі три ЛІКИ 
мають складники з назвами, зро­
зумілими для науковців. Для пе-
ресічонї людини вистачає знати, 
що новий лік має вигляд таблет­
ки аспірини, а денна доза для 
хворої людини коштує коло 25 
центів. Щоб вилікувати людину, 
хвору на чахотку, новими ліками, 
вистачає, як заповідають, яких 
сто долярів, а прн лікуванні до­
тепер звісними способами треба 
було бути готовим з видатком 
кількох тнеячіп долярів і то не 
завжди можна було бути певним, 
чи хворий вирятується. * Давгідге 
панувало поняття, що недуга ча-
хотки загалом невнлічна й тому 
ще й досі панує подекуди переко­
нання, що людина хвора на сухо­
ти невнлічима і що це тільки пи­
тання часу, коли вона помре. 

антикомуністів". Чи ж не досад­
но справді замість „перлів" Пили-
пенка. Діда Тараса, „Леон”-а і 
всіх „іже з ними" читати оголо­
шення 123-тої політичної російсь-. працював над відкриттям ліку, 
кої організації в додаток до 122, що міг би вбити, бациля одначе 

недуга чахоткн вже належить до 
минувшини, бо треба ще довших 
досвідів з різними випадками і в 
різних відносинах,' щоб можна 
було проголосити невідклично, 
що недуга туберкульозн вже пе­
реможено. 

Туберкульозн є кілька родів. 
Вона діє звичайно' як недуга ле­
генів, горла, нутра вуха, костей 
і т. п. Для прикладу треба ствер­
дити, що в 1948.,році чвмерло від 
чахоткн 43,833 "осю" У Злучених 
Державах, 117.Z25 у Бразилії, 
138,113 в Японії, 31,543 в Еспа-
нії і т. д. Під час; другої світової 
війни і безпосередньо після неї 
чахотка була головним постра­
хом серед скитальннків в Европі, 
бо бацилі туберкульозн множать­
ся в таких організмах, що послаб­
ли внаслідок нодржнвлювашш. У 
таборах скитальннків провади­
лось запобіжне щеплення проти 
туберкульозн речовиною, звісного' 
під назвою з початкових латинсь­
ких букв CBG. Т^аке щеплення 
було успішне на якийсь час, піс­
ля чого треба було ного повторю­
вати. Одначе це не був лік для 
людей, які вже набавилися ча­
хоткн. 

Вже давно, бо. 1882 р. німець­
кий лікар, д-р Роберт Кох відкрив 
що туберкульозіа поширюється 
внаслідок діяння б,ацилів. Науко­
вий світ з того часу безупинно 

які вже існують. Тож тільки про­
тест проти створення „Союзу О-
свобожденія Народов Росії" під­
писали 80 російських політичних 
і громадських організацій, а всіх 
організацій політичних і громад­
ських є тепер уже 123. Ми пере­
конані, що теж група „безпартій­
них антикомуністів" запевнятиме, 
що лише вона є дійсний голос 
„велікаво русекаго народу". Теж 
і вона буде „експертом" в україн­
ському питанні та буде їх ділити 
на „сепаратистів, самостійників" 
і „широку масу"... 

І Степан Женецькпй 

АМЕРИКА В ОЧАХ 
НОВОПРИБУЛИХ 

\чч І М М М М М М І П И І Н М М Н М П П М І Н М * 
1) 

Прощання з Квропою. 

З розтерзаною душею і потрій­
ним почуттям у серці, покидаємо 
і.лропу: жаль за тією, знищеною 
частими війнами, частиною зем­
не! кулі, на якій доля судила бу­
ти нашій многострадальній Бать­
ківщині; радість, що нарешті по­
збуваємося отого, хоч дарованого, 
часами навіть білого, але дуже 
гіркого, спершу унрівського, по­
тому іріпського, а в останньому 
чясі німецького хліба; журба й 
турбота, зарожевлені промінчи­
ком надії, про майбутнє: як-то 
тгм буде в тій новій батьківщині? 
Яс влаштуємося і як житимемо в 
ті'і Далекій Америці?? 

Ступивши на корабель, почи­
наємо розуміти провину перед 
річною землею; що досі тихо, але 
дошкульно муляла нашу свідо-
міі-ті.: мч утікаємо від неї далеко-і 
д.чл:ч:о, на тисячі кільометріо, аж 

на другий континент... Тут, в Ев­
ропі, було ще чута хоч відгомін 
тої важкої боротьби, що її прова­
дить наш нарід з російським по­
неволювачем, можна було стріну­
ти живих свідків, які ще вчора 
зі зброєю в руках боролися з мос­
ковською ордою, довідатися сум­
них вісток про рідних, знайомих... 
Тут всюди, можна було почути 
подих рідного краю... А там, за 
тисячами миль, за широкими мо­
рями, за глибокими океанами, на 
другому кінці світу, чи почуємо, 
тебе, рідний краю??? 

Прощай Европо! 
Підчас їзди, на кораблі завва-

:::усмо дивне, якже ж відоме всім, 
х:втце: підчас розділюваиня пра­
ці серед многонаціональннх діпіс-
тів, всі звичайні діпісги одержали 
важкі роботи, яіс миття й малю-
гг.ння корабля, в пральні, тощо, 
і атомість діпістам одного народу, 
що є також вибраними, тобто у-

привілійованимн діпістами, попа­
ли такі заняття, як розподіл ово­
чів і всьоог того, що під час подо­
рожі на кораблі дуже побажане 
й цінне. І о, диво, звичайні діпіс-
ти, які важко працювали цілий 
день, — одержували по половин­
ці, а найчастіше нічого з овочів, 
бо для них дуже часто неставало, 
зате вибрані діпісти мали їх ціли­
ми кілограмами і смачно заїдали 
на борті корабля і на очах тих, 
яким не стало... 

Проти такого несправедливого 
розподілу нічого не помогли ні 
скарги, ні протести в ірівського 
„опікуна", який до речі, ні одного 
з тих, ким опікувався, не спитав, 
чи здоровий, та чи їв що сьогодні 
і чи взагалі може їсти, натомість 
кожного настирливо допитувався, 
чи і де робив... 

Вітай, Америко! 

Америка привітала нас заходя-
чим місяцем, сходячим сонцем, 
горіючим смолоскипом свободи, 
нюнорськнми хмародерами й... 
страйком портових робітників. 

Страйк, — це добре й похваль­
не діло: за допомогою страйку 
робітники у вільному світі доби­
ваються вищої заробітної платні, 
кращих умовна праці, тощо, але 
часами він некорисно відбиваєть­
ся на зовсім непричетних до спра­
ви людей. 

Ось, і ми, ДіПі, які щойно при­
були до Америки, від страйку по­
терпіли : страйкуючі робітники 
відмовляються вигрузитн наші 
скромні дипівські речі. Дозволя­
ють тільки зійти самим і забрати 
ручний багаж, а великий — слав­
ні діпівські скрині — залишають­
ся на кораблі. 

На цьому терплять також наші 
спонзори: мусять давати нам кро-
мі своїх ліжок і постелі, ще й своє 
накриття. Мої спонзори, Всч. о. 
Клос і його предобра, дружина, 
пані Софія, були б мали набагато 
менше клопоту з моєю сімею, як­
би не страйк. Помешкання для 
нас підшукали і ми могли б були 
зразу перейти на свос господар­
ство, так що ж, не було чим в но­
чі прикритися. Мусіли ті добрі 
люди нас не тільки довше корми­
ти, а ще й свос прикриття давати. 

З „ділі" — авансую на „Грінора". 

Сходячи з корабля, одержуємо 
невелнчнкяй, зеленої краски, до­
кумент, який дозволяє нам ступи­
ти на американську землю і зара­
зом с нашою першою особистою 
виказкою у ЗДА. 

Таким чином, ми зразу авансу­
ємо: з „діпістів" стаємо „грінора-
ми". Слово „ґрінор", на нашій 
мові означає це саме, що жовто-
дзюбнй. Чи ця назва пішла від то­
го зеленого документику, чи мо­

же так називають тут взагалі всіх 
новоприбулих, тобто новоспече-
них американців, — не знаю. Це 
повинні прослідити наші мово­
знавці, а в першу чергу мовознав­
ці — ,,грінори". 

„Грінорн", — це ще не повно­
правні американські горожани, 
це тільки кандидати на них, але 
в деяких правах вони зрівняні з 
американцями. 

В загальному ще треба сказа­
ти, що слово „ґрінор", — це не 
те саме, що в Німеччині „ауслен-
дер". В той час, коли німець вжи­
ває це слово, то конечно мусить 
додати до нього ще й „фафлюх-
тер" (промлятнй), то америка­
нець при слові „ґрінор" покиває 
тільки зневажливо головою, що 
мас означати: ой, „ґріноре", „грІ-
норе". куди тобі до авта, телеві­
зії, до тисячів у банку... 

Першим ділом — „ґрінор" шу­
кає помешкання. 

Коли ви самітній, без дітей, — 
найдете навіть дуже скоро, гар­
не й не дуже дороге. Але коли ви 
з дітьми, та ще з малими, прий-
деться походити, заки найдете. Є 
десь, приміром помешкання, чи 
як тут кажуть ,.румн" до винай-
му. Приходите, а перше слово 
властителя: діти масте? Коли 
скажете, що так, почуєте відпо­
відь: вам помешкання не вннай-
маю. Натомість коли в когось міс­

то дітей собачка, або хочби кітка, 
зраз помешкання винаймуть. Ще 
й по хвостику погладять і „найс 
бой", коли собачка, або „найс 
ґерль", коли кітка, скажуть, а 
нераз на руки візьмуть, попес­
тять, ще й поцілують... 

Не „лайкусться" мені також це. 
що тут молоді хлопці, років 7 
або й 8, ще мабуть не вміє добре 
почислити, кілько літ він прожив, 
а вже курить і так димом затяга­
ється, аяс очі закриває, чистісінь­
ко, як когут, коли піс... 

Також ще й те мені „не лю­
биться", що не тільки молоденькі, 
але й маленькі американські дів­
чата, від 8 років, або ще скорше, 
малюють собі уста й личка і за­
мазують та запоганюють 
правдиву свою красу, що їм дала 
природа й молоді літа. 

Але все цс справи американців 
і не мені пхати туди свого „грі-
норського" носа... 

так, щоб не нищити такої ніжної 
тканини, як тканина легенів чи 
іншої частини тіла, на якій жи­
рують туберкулічні бацилі. Всі 
зусилля були безуспішні і аж 
американська наука, проголошу­
ючи висліди з уживанням ріміфо­
ну, марсаліну та нидразіду, може 
повеличатися перейогою над най-
жахливішим ворогом населення 
кожної країни в цілому світі. Пе­
редбачують, що. вже В МІСЯЦІ 
червні НОВІ ЛІКИ- появляться в 
продажу в аптеках, одначе тіль­
ки за дозволом лікарів. Без уваги 
на це, чи дотеперішні досвіди ста­
новлять загальну перемогу, чи 
тільки частинну',*Tjje6a ствердити, 
що відкриття, оголошене в п'ят­
ницю 22 лютого, йасть підставу 
до повної перемоги у боротьбі з 
чахоткою. , « • 

Черевики з „краю". 

Ще будучи в Европі, я не раз 
чув нарікання і на всіх американ­
ців взагалі: вонн, мовляв, само,— 
чи пак, — доляролюбн; вони ні­
кому не хочуть помогти за цента; 
ЕОНИ нікого не знають; у них не-
і:ас ні брата, ні свата; для них 
новоприбулі, — це ніщо 1 т. п. 

Наслухавшись такого нарікан-
і:я, я з острахом їхав до Амери­

ки. Висівши з корабля і побачив­
ши перших американців, я почав 
споглядати на них з підлоба, хоч 
як всі перші стрічні американці 
мило й привітно до нас усміхали-
гя та чемно з лами поводилися. 
Показалося, що американські 
митні урядовці, це" мабуть най­
кращі люди в світі: до нашого ді-
півського барахла навіть не за­
глядали. Також;'люди на вули­
цях Ню Иорку, в підземці, в трам-

Ч 1 ^ ваях, дуже милі люди. Одначе бу­
дучи упередженим до них, я ду­
мав собі: еге, голубчики, знаємо 
вас. Це у вас стідвки й доброти, 
що милий усміх. У серцях ваших 
камінь, новоприбулим допомогти 
не хочете... Не бій^ь, знаємо, пи­
сали нам про вае.!.'- . 

Тимчасом, поживній В Америці 
ледве кілька днів; я'переконався, 
що не тільки американські укра­
їнці, які давніше'сюди приїхали, 
чи як ми їх тут називаємо, старі 
емігранти, а і всі американці, яко­
го походження вони не були б, 
пе лиш милі, але дуже добрі, ft 
охочі допомогти, люди. 

(Закінчення буде). 
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ЮДШ ЩУаАКЕВИЧ 
(Пам'яті заслужено! жінки-громадянки) 
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З дня на день рідшають, ряди 
тих з нашої старшої еміграції, що 
поклали основи під сучасне полі­
тичне, громадське^і культурне 
життя американських українців. 
Ось дня ЗО. січня ц.' р. українська 
громада Дітройту попрощала на 
віки гарячу патріотку та заслу­
жену і всіми шановану громадян­
ку Юлію М. ШустаксЕНч. 

Життєвий шлях ,Пр,кійної — це 
один безвтганвнй тяг всебічної 
праці. Це теж навчальний при­
клад для всього нашого жіноцтва, 
а зокрема того, що, так як і По­
кійна, опинилось на еміграції. 

Покійна народилася 5. квітня 
1892. р. в містечку Теребовлі в 
Сх. Галичині в старій українській 
міщанській родині. ІІалевнчів. Рі 
шальннм роком в Я житті був 
1907. рік. коли померла її мати 
і 15-літня Юлія, тоді учениця учи­
тельської семінарії в Тернополі, 
перейшла під опіку^ свосі сестри 
і швагра Юрчаків, відомих артис­
тів тодішнього Українського На­
родного Театру в Галичині. За їх 
впливом, молоденька- Юлія всту­
пила на сцену і тоді .вже з нею не 
розлучалася впродовж довгих ро­
ків. Обдарована з природи небу­
денним драматичним, талантом і 
гарним голосом, молода адептка 
сценічного мистецтва дуже скоро 
почала вибиватися як надійна ар­
тистка, маючи своїм вчителем та­
кого визначного режисера, яким 
був Осип Стадник, тодішній ди-( 
ректор Українського Народного 
Театру. 

Молодій артистці доручають 
відповідальні ролі і то не лише в 
драматичному, але і'оперному ре­
пертуарі і з цих завдань виходить 
вона так переможно, що вже в 
1911. р. виконує ролю Марти п 
опері Сунада ,,Фавст" і то як парт­
нерка запрошеної На гостинні ви­
ступи славної на той'час співачки 
Метрополітальної Опери Едіти Де 
Лайс, що виконувала ролю Мар-
гарети в цій опері, бід цього часу 
Юлія стас цілком [ рівнорядною 
партнеркою таких визначних то­
дішніх артистів західньо-україн­
ського театру як Рубчаки, Юрча-
ки, Стадники, Остаповичева, Гем-
біцький і ін. 

У 1913. р. Юлія, разом з Чоло­
віком Миколою ІПустакевичем, 
покидає Рідну Землю" і виїздить 
до ЗДА. Та й тут ні чужий світ, 
ні чуже оточення,'ні \ у ж і обста­

вило молоде подружжя переїздити 
з міста до міста і в кожному з них 
Юлія лишав по собі незатерті слі­
ди саоеі театральної праці, як ось 
в Ионґставн, ПІтсбурґ, Гренд Ре-
підс та в Шікаґо, а далі в Нюар-
ку, а вкінці в Ню Иорку і в Фн-
ладелфії. В цих містах Юлія дав 
ряд вистав чи то з театральними 
гуртками, існуючими вже при різ­
них місцевих організаціях, чи то 
організуючи нові театральні дру­
жини, чи то як постійний член 
Українського Театру при У. Н. 
Домі в Ню Иорку. Драматичний 
репертуар тих вистав, в яких 
Юлія грала звичайно головні жі­
ночі ролі багатий і поважний, як 
Маруся Богуславка, Безталанна. 
Мати Наймичка, Назар Стодол я, 
Жидівка Вихрестка, Ой, не ходи 
Грицю, Невольник, Вій, Борці за 
мрії, Чорноморці і ін. Крім цього 
виконує Юлія ролі Катерини в 
опері Аркаса „Катерина", Окса­
ни в „Запорожець за Дунаєм" та 
Наталки в опері „Наталка Пол­
тавка". А псе це з повним успіхом 
і з повним признанням театраль­
ної критики. 

В 1929. р. Шустакевичі переїха­
ли до Дітройту і тут вже вірва-
лась постійна театральна діяль­
ність Юлії, але за те тим живішою 
стала громадська її діяльність, а 
зокрема праця в українських жі­
ночих організаціях, куди Юлія 
внесла багато запалу, Ініціативи, 
а головно багато досвіду, що вона 
його добула своєю довгорічною 
працею в різних жіночих това­
риствах по численних місцях 
свого осідку в ЗДА та як перша 

голова, в 1923. р. заснованого 
Союзу Українок Америки. Від 
1932. р. Юлія бере дуже живу у-
часть в українському радіомов­
ленні, що Його провадив протягом 
цілих 20-ти років її чоловік Мико­
ла Шустакевич в Детройті. Декла­
мації, спів, фейлетони, інсценіза­
ції, літературні нариси і г. п., це 
той вклад Юлії, яким пишалися 
ці українські радіогоднви. Крім 
цього працює в різних місцевих 
українських організаціях, часті 
виступи на концертах, дописуван­
ня до тутешньої української пре­
си, м. ін. і до нашого часопису, 
учителювання в українських ве­
чірніх школах та пропаганда ук­
раїнської справи серед американ­
ського громадянства, в якому По­
кійна добула собі багато відданих 
і поважних друзів — от це лише 
грубими штрихами накреслена 
багатогранна праця бл. п. Юлії 
М'. Шустакевич. 

Вістка про смерть бл. п. Юлії до 
глибини душі зворушила україн­
ську громаду не лише в Дітройті. 
але і у всіх тих місцевостях ЗДА,' 
де вона лишила сліди цієї своєї 
діяльності!, а на її похорон прий­
шло багато жалобних гостей, щоб 
віддати останній поклін цій заслу­
женій, а при цьому завжди такій 
скромній українській жінці-грома-
дянці. Від імені зорганізованого 
українського жіноцтва Америки 
попрощала Покійну голова СУА 
п-ні О. Лотоцька, яка у своїй над­
гробній промові проголосила, що 
вшановуючи заслуги Покійної жі­
ноцтво СУА рішило створити сти­
пендію ім. Юлії Шустакевич. Не­
хай же ті жертви, що вплинуть 
на цей фонд, будуть нашою ма­
лою заплатою за велику працю 
нашої дорогої бл. п. Юлії. 

З Ж И И Я ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
КЛІВЛЕНД, Огайо 

До річних зборів УЗО 

Одним з кращих явищ, що його 
великим вдоволенням зустріли 

в Клівленді наші новоприбуваючі 
імігранти, це факт існування Ук­
раїнських Злучених Організацій. 
Ця установа об'єднує в свойому 
членстві організації усіх ділянок 
національного життя, без огляду 
на віроісповідну приналежність 
чи партійно-політичннй напря­
мок (з виключенням, очевидно, 
комуністів). Вона мас своїм зав-

іи ;v,..c uiu-n.-iin.-i, ні ;iv.i-.i wvio.- данням спільно вирішувати й пе­
вний, ні інший стиль життя не І реводити всі важніші загально-ук-
заломали молоденікої, бо 21-літ- раінські акції і репрезентувати на 
ньої Юлії і не спинили її розгону 
до' д£лїтоГ 1(^мад^»^"х^лІтур-
ноі праці. Вже в'першому місці 
свого побуту в З Д Д ~ 1 Ї Клівленді 
Юлія переорганізовує драматич­
ний, гурток При тамошньому това­
ристві „Просвіта" і дас з ним ряд 
поважних і дуже ^датних теат­
ральних вистав, остаючись вірною 
українській сцені і не йдучи на 
спокусу артистичної 'кар'єри на 
чужій сцені, хоч мала для неї всі 
дані, а навіть і перші' вдатні кро­
ки в театрі „Нікербокер", де впро­
довж кількох місяців співала з 
повним успіхом різні арії з опер 
в українській' мові' та українські 
концертові і народні* пісні. 

Та побут Шустакевичів в Клів­
ленді був короткий. Життя заста-

В минулому році УЗО, при спів-
участи кращих українських сил 
Клівленду, відсвяткували важли­
віші роковини наших Історичних 
подій, як: роковини Державності! 
й Соборности України, Листопа­
дового Зриву, свято Шевченка, 
Петлюри й Коновальця. УЗО зор­
ганізували були успішну участь 
української групи в Дні Льояль-
ностя та заініціювали були вели­
ку маніфестацію проти московсь­
кого імперіалізму, що її вдатно 
перевів окремий комітет. Значні 
зусилля вложили УЗО, на свойо­
му терені, в пропагандивну акцію 
Українського Народного Фонду. 

Дня 1. березня Українські Злу­
чені . Організації збираються. на 
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Коли їх статут за скромний, коли 
їх практики замало досягаючі то 
одне й друге треба прнміннтн до 
невмолимих вимог національного 
інтересу. 

М. В. 
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гатьох нових вимог і проблем, які 
з'явилися з відмінною українсь­
кою політичною ситуацією та з 
приходом, відмінної ментальнос-
тею і стилем праці, нової іміграції 
з України, не то що не послабили 
здагности належної- праці УЗО, 
але навпаки, УЗО придбавши в 
свої члени ряд нових, корисних 
організацій, та в їх репрезентан­
тах маючи не малу кількість до­
свідчених і відповідальних гро-
мадоькнх робітників в різних ді­
лянках національного життя — 
все більше підносять рівень своєї 
діяльности та все сміливіше бе­
руться до своїх властивих зав­
дань. 

УВАГА! Ніб ИОРК, НЮАЩ І ОКОЛИЦЯ! 
ОДВУ, Укр. Золотий Хрест, Огуд. Товариство „Смоло­

скипи*', Драм. Гурток . Д ж е р е л о " в Ніо Иорку 
запрошують українське громадянство на 

ЗАПУСТИ 
п.г> , ,ПРАЩАИ КАРНАВАЛ" 

що відбудуться 

В СУБОТУ. 1- БЕРЕЗНЯ 1952 Р. 
в LENOX HALL, 252-54 2nd Street, New York City 

Початок 8:30 ввенорі. Карта вступу $1.25 
Орхестра п. ВАСИЛЯ БОСОГО. 

В програмі "буде виконано—сольоспіви, народні танці 
та багато симпатичних несподіванок. — Комітет. 
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- — п — запрошує на : 

ВЕЧІР УКРАЇНСЬКИХ ТАНКІВ 
гг-: що відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 2. БЕРЕЗНЯ 1952 Р. 
В УКРАЇНСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ ДОМІ, 

214-21$ Fulton Street, Elizabeth, N. J. 
Сценічний провід п. P. Петріни. Музика п. В. Босого. 

Костюми п. Ф. Бражника. 
Початок в год, ^ і й пополудні. Вступ $1.00 

Чистий Дохід призначений на Українських Інвалідів 
в Европі. 

управа діятиме в часі, коли на 
українській громаді в Клівленді 
тяготіс багато серйозних проблем, 
що вимагають розв'язки, безпро-
волочно: 

Справа Українського Народно­
го Фонду в Клівленді далека від 
того стану, в якому вона могла б 
бути при.рішучій, пляновій і кон­
секвентній акції чинників тут від­
повідальних. — Зв'язки нашої на­
ціональної групи з американськи­
ми культурними, політичними і 
ін. кругом майже не існують. Не 
існують теж зв'язки з групами на­
родів центральної і східної Евро-
пи, поневолених тепер Москвою. 
— Книгозбірні Клівленду зовсім 
не мають англомовної літератури 
останніх років, з української на­
ціональної пзопаґанди. Не мас 
там знаменитих праць проф. Ме-
нінґа, проф. Мірчука, проф. Фе-
денка і других. — Українська ді­
твора й молодь жагуче хоче й му­
сить навчатися в українознавстві 
та зберігати свої моральні й націо­
нальні вартости. Але майже кож­
ної п'ятниці учителі направду ще 
не знають під яким, дахом вони1 

завтра, в суботу, викладатимуть 
своїм вихованкам, бо власної й по­
стійної, для тої цілн, домівки не­
має. Цей стан мас інколи моменти, 
що не слабо б'ють нас в лице. Ді­
ти, мов покидьки, щотижня зорять 
несміло за кутком, де спокійно, 
негонені, змогли б приняти дріб­
ку духового корму. — Немас в 
Клівленді ні театральної групи ні 
театральних вистав. Немас за­
гального осередку культурного і 
товариського життя. 12 новоство-
рених українських потрібних ор­
ганізацій не мають найконечні-
шнх приміщень для свос" діяль­
ности, — і т. д. 

Дані для позитивної розв'язки 
багатьох важливих проблем в ве­
ликій мірі існують. Багато, в то­
му напрямі ІНІЦІАТИВ окремих ор­
ганізацій і громадян, з невлови­
мих причин, упадало. 

Як бачимо — авторитетові й 
завданням УЗО — поле широке. 

НЮ ПОРІС II. II. 
На тему об'єднаного хору 

Кожний з нас, що бере участь 
в нашому, громадянському жит­
тю, мав нераз нагоду пізнати, що 
нам якось важко зрозуміти один 
одного. Ось буває зійдемося на 
нараду в якійсь важливій, гро­
мадській справі. Люди розумні, з 
певним життєвим досвідом. І кож­
ному лежить на серці турбота, що­
би цю справу наладнати якнай­
краще. Здавалося б, що ніщо лег­
ше, як зговоритися. Та дійсність 
виглядає, на жаль, інакше. Нам 
важко зговоритися, важко зрозу­
міти себе, важко найти спільну 
мову. 

Зараховуємо себе до українсь­
кої нації не тому, що жили ми 
колись в одному гурті, під тихими 
вербами. Лучнть нас в одне щось 
більше, а саме наша духовість. В 
ім'я тієї духовости мусимо себе 
розуміти. 

Тепер про практичпу справу. 
Не так давно помістила „Свобода" 
лист якоїСь безіменної групи хо­
ристів з проханням допомогти їм 
зорганізувати репрезентативний, 
мішаний хор на терені Ню Иорку. 
Сама річ гідна похвали. Бо й 
справді, чому Ню Иорк не міг би 
мати такого хору? А то виходить 
на таке, що українці мають пре­
красні пісні, що кожний украї­
нець музикальний, але разом спі­
вати не вміють, чи радше не хо­
чуть, і доброго хору створити не 
можуть. Але поза платонічним 
зверненням до „Свободи" с там 
ще сказано таке, що існуючі хо­
р е . • „прн|»атно^.. тазі,^казатн;...$. 
власносте, чоловічі або 

З ДИСКУСІЙНИХ В Е Ч О Р І В 

Чи можливе порозуміння між УНР і УГВР 
16-го лютого ц. p., на запро­

шення Об'єднання Прихильників 
Визвольної Боротьби, виголосив 
ред. І. Кедрин доклад на попищу 
тему в домівці Літ. Мист. Клюбу 
у Ню Иорку, зазначуючн на са­
мому вступі головну ціль таких 
вечорів — зглполювання актуаль­
ної української проблематики та 
ширення таким чином української 
політичної освіти. На поставлене 
в заголовку свого докладу питан­
ня відповів відразу „так", моти­
вуючи таке становище причинами 
і принципового і тактичного ха­
рактеру. Найважливішою причи­
ною потреби поширення теперіш­
ньої внутрішньої української по­
літичної консолідації на базі кон­
цепції Української Народної Рес­
публіки та Української Націо­
нальної Ради назвав теперішню 
міжнародну ситуацію, висловлю­
ючи погляд про неминучість і 
безпосередню близькість 3-ої сві­
тової війни. Ввесь чужинецький 
світ говорить, мовляв, про мир і 
свої міфові цілі, а приготовляєть­
ся практично, військово і політич­
но, до війни, тимчасом вся україн­
ська політична еміграція від ро­
ків говорить про війну і прагне її, 
а поводиться так, наче б із війною 
зезсім не рахувалась. Дальше: 
діячі УГВР перейшли великий 
шлях еволюції в бік демократії і 
тепер світоглядно нема між ними 
й атмосферою УНРадн основних 
різниць. В інтересі УНРади ле­
жить поширити свій круг на па­
тріотичний і активний гурт, що 
стоїть поза нею та спеціально ці­
кавиться підпільио-революційною 
роботою в краю. В інтересі ж УГ­
ВР лежить дістати морально-
правну і формальну громадську 
санкцію та включитися в зорга­
нізоване громадсько - політичне 

Гайвас, Яремчук, Красноніс і ред. 
Драган. Представники табору 
УГВР жалувались, що УНРада 
не признає УГВР як керівного 
підпольно-революційного чнннн-державницького думання в усіх к а п Г а й £ с ^ к о н е ч . 

ini i iuannauuv uuuuuuia та іплчи. * г зацікавлених, чинників та зрозу­
міння суті компромісу, який зав­
жди, в усяких випадках, с пов'я­
заний з користями, але й утрата­
ми обох сторін. Характер УНРади 
і УГВР, питання двоторовости по­
літики і двоевластія, причини від­
сутності! в У Н Раді гетьманців, 
проблема громадської відлові-
дольностн кожної політичної ор­
ганізації, потреба розмежування 
функцій революційно-військових 
та суто-політичних, від'ємні на­
слідки законспірованості! УГВР і 
його Зак. Представництва також 
у суто-політичних речах, фігуру-
вання УГВР — як репрезентанта 
України в організації АБИ, що її 
очолює діяч, ворожий до УНРадн 
і т. п. інші питання були охоплю­
вані докладом, що тривав рівно 
одну годину. Другу годину три­
вала дискусія, третю — відповіді 
докладчика. В дискусії, що нею 
проводив п. Г. Бакуненко, забі­
гали слово пп. Хамуляк, Дідчен-
ко, Кобрннський, Голіят, Грнци-
шнн, Трачук, д-р Прокіг. Зсркаль, 

ність поширення консолідації і на 
гетьманський табір. Д-р Прокіп і 
ред. Драган звертали увагу на Іс­
нування двох концепцій боротьби 
— леґально-еволюційної чи полі­
тично- пропагандивної і револю­
ційної, опертої виключно на влас­
ні сили народу. — Вечір, не зва­
жаючи на одночасні інші Імпрези 
в Ню Иорку (вечерниці .Дністра" 
і Червоної Калини) зібрав коло 
100 осіб публіки. Всі підкреслю­
вали культурний рівень докладу. 
На дискусії відбилася її поперед­
ня непідготованість. Вечір дока­
зав, що можна порушувати і спо­
кійно дискутувати про всі так зва­
ні дразлнві актуальні проблеми, 
якщо вони ставлені у відповідну 
площину. 

Ставайте гленами Українсько­
го Народного Союзу, а тим-

самим і співвласниками 
12-ти мільйонового майна 

організації! 

УВАГА! НЮ ИОРК ТА ОКОЛИЦЯ! УВАГА! і 
В НЕДІЛЮ, 2. БЕРЕЗНЯ (MARCH 2) 1952 P. 

о год. 2:30 пополудні 
НА Г Р И Щ І WOODWARD OVAL, BROOKLYN 

І (Доїзд 14 St.', Сапагзіе Line до Jefferson St., далі йти no Flushing 
Ave, до Woodward St.) 

: відбудуться : 

ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
У. с. 

за мистецтво Національної Ліги 
К. НЮ ИОРК S. с . GJOA 

Увага! Честср І околиця! 
СОЮЗ УКГАШОК АМЕРИКИ, 

Відділ 2 
пшанус 

память жінкн героїни 
сл. и. ОЛЬГИ з Левнцьких 

ВАСАРАБ 
в недЬтю, 2. березня 1952 р. 

(Sunday, March 2, 1952) 
о годині 4-ій пополудні (4 P.M.) 

В САЛІ УКР. НАРОДНОГО ДОМУ 
4(h and Ward St., Chester Pa. 

Прохається всіх українців Честер 
і околиці на цо свято. 

жіяояі \ )іатя.~ 6 Інтересі "обох чинників 
(аномалія) . /лежить впорядкування украінсь-

Знасмо, що на терені Ню Иорку І к о г о політичного світу та скасу 
існують церковні хори, які вико- Вання теперішнього „двоевластія 
нують чимале завдання — обслу­
жений церкви. Знасмо, що існу­
ють тут ще два світс,ькі хори, чо­
ловічин ..Думка" і жіночий ,.Бо­
нн". Оба вони зорганізовані на 
зразок статутових товариств, з 
виборною управою налолі. Хіба 
це „приватна власність" і в чому 
тут „аночалія"? 

Дальша аргументація за ство 

чи ного фікції. Першою передумо­
вою порозуміння мусить бути при­
знання примату УНР, як політич­
ної концепції і єдиного політично­
го репрезентанта та керівника ук­
раїнської політики у всеукраїнсь­
кому маштабі. Висловлюване при­
людно становище о. д-ра І. Гри-
ньоха і оЬормуловане на письмі 
становище Зак. Представництва 

рениям пропонованого хору мас УГВР під час дотеперішніх пере-
характер внразно-хвалькуватии: 
„Тому ми не могли дати концер­
ту Бортнянського і Леонтовича". 

Запитуємо: Панове співаки! 
Невже ви певні, що зможете дати 
ті концерти? А якщо ні? Ловимо 
журавля в небі, хоч навіть си­
нички в руці не масмо. Чнтасмо 
далі, що „Огні горять" і „Золоті 
зорі" були добрі 50 тому. Та ж 
самуїлкове „Слава Отцу" співас 
наша церква тисячу літ і все воно 
добре і гарне. Мистецьку вартість 
не міряється ліктем часу? Бо 
„vita brevie, are longa", життя ко­
ротке, але мистецтво довговічне. 

При кінці дещо для пригадки. 
Хор „Боян" був зорганізований 
перед чотирьома роками як міша­
ний хор, та з браку чоловічих го­
лосів прийшлося перемінити його 
на жіночий. Де ви тоді були па­
нове співаки? Друге: коли укра-
їнско-американська молодь поча­
ла підготовку до вистави „Кате­
рина", організатори тісї імпрези 
зверталися до всіх співаків з за­
кликом, вступати до хору. Чи ба­
гато вас, панове, відгукнулося на 
ці заклики? Як бачите, було дві 

говорів потверджували цю тезу 
(необхідність тільки одного цент­
ру і репрезентації) та виконувало 
першу передумову порозуміння. 
Перешкоджують йому такі нега­
тивні моменти: 1) неясність по­
в'язання УГВР та її Закорд. Пред­
ставництва з партією ОУН(р). 
яка виступила з УНР, веде проти 
неї кампанію та ніякого порозу­
міння не бажає. Острах перед 
евентуальною дискредитацією ді­
ячів Закорд. Представництва УГ­
ВР, що підписали б порозуміння, 
як „узурпаторів" та піддержуван­
ня надалі якогось 311 УГВР. що 
діяло б самостійно з амбіціями 
українського політ, керівннчого 
і репрезентаційного центру, -
острах перед такою дальшою хао-
тнзацісю українського політично­
го світу є найбільшою перешко­
дою до порозуміння. 2) Недавні, 
і подекуди все ще існуючі тенден­
ції монополізувати ввесь красвий 
рух спротнву одною політичною 
партією і використовувати його 
пропаґандипно для партійних ці­
лей викликали таку реакцію, що 
деякі інші партії теж зголоенли 

нагоди усій співацькій братії і себе, як керівники красвого руху 
врешті зійтися разом, зрозуміти і спротнву чи окремих його відтин-
себе, найти спільну мову, та й ків. Порозуміння УНР з УГВР, як 
співати на честь і славу генія ук- організацією, що спеціально ціка-
раїнської нації. А якщо ми ці на- і виться рухом спротнву, обмежило 
годи оминаємо та ще раз-у-раз j б агітаційні можливості тих інших 
творимо нові співацькі групи і; партій. Це друга найбільша пере-
дальше роздрібнюємося, то якраз шкода вже по боці УНРади. Та­
це — аномалія. j ким чином психологічною перед-

М. Кокольськяй ' умовою порозуміння є потреба 

1 УВАГА! ДІТИ ВЩ 4-15 РОКІВ 
КРУЖОК „ПРИЯТЕЛІВ ПЛАСТУ" В Д Ж Е Р З І СИТІ 

—: запрошує всіх на :— 

,ДІТОЧУ КОСТЮМОВУ ЗАБАВУ" 
В НЕДІЛЮ, 2. БЕРЕЗНЯ (MARCH 2) 1952 

В ЦЕРКОВНІЙ САЛІ при Sussex Street 
Початок 2. год. — Кінець 9. год. 

Діточі гри при музиці та ріжні несподіванки. 
Вступ для дітей і старших 50 t 

^ W W W A ^ ^ ^ A n A A W V M ^ ^ M V W V W W W W W A ^ A \ M A / V W V 

Передзмаг о год. 12:30 
У. С. К. Н Ю ИОРК JS S. С. SADA 

за мистецтво Мстроп. Л і т . 
Шановних Симпатинів проситься піддержати наших амагунів 

численною участкг. — Вступ 75 и. Провід У.СК-у. 

Організація Оборони Чотирьох Свобід України, Іігк. 
в Нвю-Ибрку 11 Відділ. 

ЖШО^А РЕФЕРЕНТУРАІ 
Запрошує все членство та все Українське жіноцті:о міста Нью-

Йорку на реферат 
пані І. НОВЗАНЮК на тему: 

„Український жіночий рух, етани його розвитку та 
сучасний стан" 

якнЛ відбудеться ДНЯ 20-го ЛЮТОГО ц.р. о год. 7:30 вечором 
п приміщенні 004C.V при чисті 123 — 2-га Кас. в Нмо-Порку. 

ВСТУП ВІЛЬНІШ. 

т * * * * * - * - * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * ^ * * * * * * * * * * ' * * * * * * * * ! 
УВАГА! (&$- ЕЛИЗАБЕТ, НЮАРК ТА МЕТРОПОЛІЯ! 

Український Спортопий Клюб „Січ", Елизабет-Нюарк 
: влаштовує : 

В СУБОТУ, 1. БЕРЕЗНЯ (MARCH 1st) 1952 P. 
о год. 8:30 пвсчорі 

В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
214-216 Fulton Street, Elizabeth, N. J. 
ОСТАННЮ П Е Р Е Д ПОСТОМ 

ВЕЛИКУ ЗАБАВУ 
Оркрстра п. Б. ГІРНЯКА з приспівами БУЧОВСЬКОГО. 

Багато несподіванок. — Вступ тільки $1.00. 
Шановне Громадянство, зокрема всіх Прихильники: спорту та 

другі Спортові Товариства та Організації Молоді запрошує 
Провід Січі. 4 

» • * » * * * + •++••* ' 

Білорусько-Американськнй Допомоговий Комітет 
Відділ в Ню Иорку 

В СУБОТУ, 1. БЕРЕЗНЯ <MARCH 1st) 1952 P. 
влаштовуй 

ВЕЛИНУ ЗАБАВУ 
в HENN1NGTON HALL, 

214-16 East 2nd Street (cor. Ave. „В") New York City 
Гр:іг. підоиа орхестра під керівництвом НІІС AIITOIUKORA 

Гостям раді. Ціпа квитки $1.25 Добірний буфет. 
Початок о год. 8:30 ввечорі до пізно! ночі. 

• ^ ^ S E S S S F S S K ^ S S J ^ S S ^ s s s K ^ ^ 

Л€КЦН СПІВУ 
Л А Є 

ІВАННА ПРИЙМОВА 
(б. професор співу Муз. Консерваторії у Львові) 
ПЕРЕРОБЛЯЄ РЕПЕРТУАР ОПЕРОВИИ, 

КОНЦЕРТОВИИ і ПОПУЛЯРНИЙ В 6 МОВАХ. 
Зголошення на приватну адресу: 

244 RIVERSIDE DRIVE 
Apt. 5 G Phone: MOnument 6-1849 

NEW YORK CITY 
або в Літ. Мист. Клюбі при 2-ій Avenue. 



4. СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 28-го ЛЮТОГО 1952. Ч. 48. 

%L Спюрпщ. 
ВІДВИКЛІ І К.Ч (Волейбол) . Ню 

Порк. Змагання за першснство 
метрополії: 

УСК - Мек Барні 1МКА 1:2 
(10:12) (15:7 ) ( S : 1 5 ) . 

УСК -•• Турн Фераїш 3:0 (15 :8 ) 
(15:2 ) ( 1 5 : 7 ) . 

УСК Проспек Парк ІМКЛ 
3:0 ( 15:8) І 15:5) ( 1 5 : 9 ) . 

УСК Вест Сайд ІМКЛ 3:1 
(17:15) (10:15) (15 :9 ) ( 1 5 : 4 ) . 

Склад У.С.К. Ню Порк: Вер-
бицькнп, Гринішак. Осадца, Со­
хли І.. Мручкевнч. Вітюк, Посмі­
тюх. Після цих гор УСК опинив­
ся на першому місці в Метрополі-
тальніи ЛІЗІ Відбнванкн. де змага­
ються п'ять кращих команд Ню 
Норку. Останні змагання проти 
Вест Сайд ІМКА, суперника за 

Р О З Ш У К И 

Пана Фгдори КОВАЛЬЧУКА про-
гіімо зголоситись до нашого бюра 
по відбір важливого для нього до­
кументу. 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF СОЛШІТТЕЕ. Inc. 

P.O. Box 1661 Phila. 5. Pa. U.S.A. 

Пошукую цьотечного брата ЯСЬКО 
' 1.1.ПІК. син Людіини і Міхола Ві-

лнк з Товстого, повіт Скалат. Був 
давніше в Ііїлтімор, Мд, Хто :іна<: 
іцо про нього або його самого, ІІ|Ю-
шу написати на таку адресу: 

Mr. J. NECKAR 
272 Mountain Avenue, Winnipeg, Man. 

Canada. 

ІІОЩукуЮ свого чоловіка АНТОНА 
МБНЦІНСКОГО і ВАСИЛЯ ШЛИ­
КА зі Зараі'їськ:і. мов. Самбір. Хто 
знас про них або вони симі прошу 
мене ПОВІДОМИТИ. 

МАРІЯ МБНЦШСКХ 
•106 Pillow Street, Butler, Pa. 

Пошукую ТКОДОРА ЮРКІВ з села 
Скороднс і ЛЕСЮ Н И Щ з Коло-
миСицішн. котра перебувала у Пер­
ліні, а з МІНХену виїхала до Канади. 
Хто би знав про них, або нони самі, 
прошу писати на адресу: JURKO 
HAJDUK, 2425 W. Thomas Street, 
Chicago 22,lll._ , 

Пошукую гостру Катерину, брат.ч 
ІІнколу ЛКВІЩКК1ІП і кревних зі 
села Васнчнн, иов. Рогатин. Прошу 
обізватись па адресу: Lewizki Wasil, 
1514 East 29th Street, Lorain, Ohio. 

перше місце, були справді на гар­
ному поземі. Суддював провідник 
(менаджер) противників УСК-у 
досить ,,невдачно", бо мимо всіх 
ного ,,старань" був приневолений 
погодитись на програну свого 
клюбу. 

Нюарк. У.С.К. СІЧ теж вистави­
ла свою шістку до відбиванкових 
змагань за Чашу Стейту Ню 
Джерз і . При участі чотирьох ви­
браних сильніших команд змага­
ються Січовики з успіхом за зван­
ня першуна стейту. Досі розігра­
ли вони двос змагань, виходячи 
переможцем із них, та мають пер­
ше місце в табелі. 

У.С.К. СІЧ — Данеькин С.К. 
1:2 (0 :1 ) 

Клнзабет. —- Чергові змагання 
за першенство Нац. Ліги закін­
чились невдачею для Січі. Про­
тивники, що досі мали добуту 
тільки одну точку, по жертвенній 
грі перемогли кращих технічно 
Січовиків, в яких помітили був 
брак тренінгу (три тижні відпо­
чинку) , та цілковитіш брак стрі-
лів на ворота. Стрільцем воріт для 
Січі був Жанчук. З цим тижнем 
Січ знову почннао постійні тре-
нінгн кожного четверга вечором, 
так що о надії на покращання її 
({юрми. 

. В. С 

НОВІ МІГРАНТИ 
Д н я 2-го березня приїдуть до 

Ню йорку кораблем , ,Дженерал 
Тейлор" на ашуранси ЗУАДКомі-
тету такі особи: 

Андрісвський Борис; Артимн-
шнн Теофілія, Богдан, Татяна; 
Бобинськнй Іванна. Ярослав, Зо-
реславя; Букнда Віра, Степан; 
Чернецький Юрій: Гедьо-Кузмін-
ськнй Володимир; Гавриляк Ро­
ман, Лідія. Христнна; Глоба Бо­
рис, Тамара, Наталія; Клюфас 
Ярослава, Іван. Володимира; 
Кульчнцькнй Степан; Мацнк 
Юрій; Макаревнч Іван; Мандзнк 
Степан; Мельник Михайло; Олек-
сюк Анна, Степан. Орися; Пана-
сюк Богдан. Орися; Пашко Олек-
сандер; Рощннськнй Юрій; Ша-
кало Посип. Анастасія; Сиредзук 
Маріянна. Герлннда. Посип; 
Штокалко Зеновій, Рут; Скрип 
Федір. Кльотнльда, Теодор; Сло-
бодянюк Віра; Суховерськнй Оме­
лян: Демянчук Михайло, Емілія, 
Ярослава; Когут Теодозія, Іван, 
Зеновій-Євген; Сеняк Степан, 
Агафія, Катерина, Ганна. 

КУРСИ — ЛЕКЦІЇ 

ТЕХНІЧНІ КРКСЛНГІ з мого по-
переднього курсу, які штересуютьен 
одержанням праці можуть зголоси­
тися до мене. 

Інж. КОСТІ. ЦЕРКЕВНЧ 
350 GROVE STREET 
JERSEY CITY, N. J. 

Із спільної імііріміі ни народні 
цілі 

У.С.К. Ню Порк та Осередок 
СУМА пожертвували $232.92 зі 
спільного Мнланчнного Вечора на 
народні цілі: будову Народного 
Дому, інвалідів через С.Х.С.. та 
н;і~Внзвольний Фонд. В зв'язку з 
ЦЄЮ імперзою піюводи У.С.К-у та 
Осередку СУМА складають цею 
дорогою щиру подяку всім, що 
причинились до успіху згаданого 
вечора, та головно Шановним П"-
ням під проводом В.П. пані Голю-
кової, які посвятили багато праці 
та доіюгого часу для влаштуваи 
ня буфету . 

'Проводи У.С.К-у 
та Осередку СУМА 

В к о ж н і й українській хаті 
повинен знаходитися часопис 

„ С в о б о д а". 

П Р А Ц Я 

КІШГОВОД — ЖІНКА 
З досвідом. 5 днів в тиждень. 

Голосатвсь щодня після 10-ої год 
15-25 WhitchaU Street 

близько S. Ferry — кімя. 210. 
І NEW YORK. N. Y. 

Бути членом Українського На­
родного Союзу, значить нале­
жати до такої української орга­
нізації, яка об'єднала в Амери­
ці й Канаді найсвідомшгі укра­
їнські сили в один ідейний мо­
ноліт та поставила його на 
службу нашим країнам та на­
шому поневоленому україн­

ському наоодовЬ 

• Професійні оголошення • 
Dr. І. D К R U Н А 

128 East 86th S t , New York City 
Над станцією собв. Лсксінґтон Ев. 

Окремі медальні для жінок. 
Ордянус в будні дні 10-2 І 4-9 год. 

Особливу увагу звертас на недуги 
мужчин і жінок, неправильності! й 
ослаблення. Точні оглядини, вклю­
чаючи в провірку кровн $3. 

Покінчив студії в Епропі. 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave^ (Cor. 14th S t ) N.Y.C 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жид лідусмо без операції. Переводи­
мо аналізу кровн' для суігружня 
дозволів. — Офісові години: Що­

дня від 10 рано до в:4б ваечорі. 
В неділі від 11 до 1 попон. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd S t (коло 2nd Ave.) N.Y.C 

TeL GRamercy 5-3993 
внутрішні недуги. Flouroscony.X-Ra> 
Electrocardiograph, Analysis. Перево­
димо аналізу кревн для супружнд 

1 дозволів. 
і Офісові години: щодня 1-8 15-8 роп. 

8 неділі від 10-2 попол. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
Знходіть або пишіть по українські і другі рекор­

ди. Внснласмо рекорди по цілому світі. Пишіть 
по катальоґ сьогодня. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W. Chicago Avenue (Dpt. "U") Chicago 22, III. U.S.A. 
d@ 

• БНЗНБСОВІ НАГОДИ • 

I • УКРАЇНСЬКІ ПЛАТІВКИ (РЕКОРДИ) | 
Купуйте в Українській Фірмі „СУРМА". £ 

Одна ргкорда 89 дт. 12 рекордів з пересилкою $10.00. у 
501 ^Іаиоиїт. ;Чумн мпї. Хор и Україні Городопснка. § 
502 Ой у луді. Гуляв чумак. Бандуристи і Хор Городовенка. X 
603 Ой ходила дівчинонька. Гопак, танець. Хор і Вандурнстн. J 
501 Арія Остапа. Арія Матері, 3 опери Тарас Бульба а орх. § 
10» Запорожець аа Душм:и, Карась і Одарка а орх. ч. І. £ 
105 Запорожець аа Дунаси. Карась і Одарка з орх. ч. II. д! 
10G ОйУгот ти ми ми. 1 хліб псі.та. Бандуристи ц Україні. v 
107 Ой не шумн луже. Ой я нещасний а Наталки Полтавки. К 
10Н Ой видко село. Стрілецька Пісня. Хор. Танець. ? 
109 Стукалка. Танець, Бандуристи. Баламути, дуст з орх. у 
110 Дівчинонька ПО гриби ходила. ДІВ, Хор. Бандуристи. & 
111 Запорожець аа Дупас.м. Ой щось дуже загулявся. Сольо. £ 
112 Катерина Опера. Дует Андрія і Катерини з орх. } 
113 Розпрягайте хлопці коні. Гей нумс хлопці. Хор. .̂ 
ЇМ Зелений Кудряпчнк. Ой ззп горн. Хор. £ 
ИГі Від Бережан до Кадри. Стрілецька. Калан мені Батько сольо. > 
110 Я сьогодня. Зелений гай. Пісні УПА. Бандур. Ганушспського. & 
117 Гей стенами. Ой там під лісом. УПА Бандур. Ганушспського. X 
11Н Пніла цвіла калинонька. Пливе чотки. УПА. Банд. Ганушевсь. V 
11!» Ніч така ясна. Ой не пугай нугачеиьку. СОЛЬО 3 орхестрою. \> 
120 Думи мої. Ой чогож ти дуГм\ Басове сольо з орхестрою. £ 
12-1 Дударик. Ой устану п н понеділок. Хор капеля. зї 
122 Коло м.іпна. Хор Котка. Гагілка дівочий хор. . . ^ 
12,'{ Ой на горонці Хор. Над поточком прала, комічне сольо. \ 
121 Тн мос сонце. Світить сонце, сольо І. Слободяни. ? 
125 Засяло сонце. В горах грім гуде. Сольо І. Слободлна. \ 
126 Віють вітри. Дід РуджЙ з Наталки Полтавки. ^ 
127 Ой х м е л ю . П о т о й бік г о р а . Д у е т и з орхестутою. £ 
12К Д е ти б р о д и ш . К о л и Р о з л у ч а т ь с я дпос.. Д у е т н . > 
12!» Ой ї х а в я гори т о к о м . Г у ц у л ь с ь к а п і с н я і Т а н е ц ь . fc 
130 Таїно, над мором. ОСІННІ .гуми. Вальц. Орх. ? 
131 <)й Нв спіти місяченьку. Ой у Полі. Сольо з орхестрою. > 
132 Ой сад пиноград. Понад садом садом. Хор жіночий. § 
133 Ночаївська Божа Мати. Страшний суд. Хор. £ 
3030 Бандура. Стелися барвінку. Хор і орхестря. 

Часті. І і II. Хор і орхеетр 
встра. 
ірхсстра. 

,аі:,іі і,андура. « телися парнінку. лор і орхестра. 
3031 Рево ти стогне. Часті. І і II. Хор і орхестра. 
3037 Українська Суєта. Часті. 1 і II. Хор і ррхестр 
3040 Закувала та сина знзулл. Сусідко, Х<«> і орх 
.",пг>7 Ой лопнув обруч. Коло млина. Хор дпючнй. 
СЕТ По. 2 12 Рекордів рекордовапі В Україні $10.00 
СІП' По. З РОКОРДИ КОШІІЦЯ, 10 рекордів 27 пісень 10.00 
СЕТ її". 1 Рекорди до танцю, награні орх. Снігура 0.00 
СІ-ГТ По. 5 Рекорди до танцю, награні орх. Олекснна _ 0.00 
СЕГГ По. 0 Рекорди до танцю, награні ojix. Олекснна 5*00 
СКТ Но. 7 Рекорди комічні, колюмбія Жуковського 9.00 
Пересилайте відразу Mouafi Ордер або готівку, то скорше дістанете. 
СПЕЦІАЛЬНА о<І>КІТЛ для тих. що хотіли б мати більшу кіль­
кість добрих українських платівок у своїй хаті або до розпродажі. 
100 повитих платівок ми продамо за SR5.00. Присилайте гроші з 
замовленням або завдаток решту заплатите C.O.D., тобто пошта- \) 
реві при відборі. Внснласмо теж за границю! А 

ПОЦІННІ українські рекорди найкращі в світі купуйте п СУРМІ. ? 
В Українській Фірмі. Жадайте оригінальні. Ненсрсроблені, j 

SURMA В00КІ& MUSIC Co і 
I 11 LAST 7th STF^tET, NtVV YORK 3, N. Y. | 

Перевози місцеві . - - - - Долекобіжш”і 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В . Е . Б О Г А Ч Е В С Ь К И И 

S35 EAST 6tb STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 3-2484 
M P 

НА ПРОДАЖ 
ПРИБУТКОВА ВЛАСНІСТЬ 

13 мешкань й 1 крамниця. 
Пічне опалювана. 

Цегляні будинки у добрім стані. 

Повни ціна $19,500 

Половина вплачусться готівкою. 

JOSEPH P0LAN 
2024 W. ChicaRo Ave , ChfcaRo 22, UK 

НА ПРОДАЖ 
фіірма в Central Wisconsin 176 акрів 
землі, 17 молочних корів, коні, без-
роги, кури. Трактор з повним устат­
куванням. Підвальне приміщення. 
Стайня-корівник з приладами до на­
пування. Модерний 8-кімнатннй дім 
з підвалом, кабінет-кухнею, ново-
часною лнлннчкоіо. Через фарму 
протікає, річка. Повна ціна $17,000 
з чоїх) половина вплачусться готів­
кою. 

JOSEPH P0LAN * 
2024 W. Chicago Ave, ChicaRO 22, 111. 

НА ПРОДАЖ 
Дачна місцевість над озером. 

100 миль на північ під Шнкаґо. Го­
тель з 21 кімнатами, їдальня. З ба­
ри. 1 котедж, переховальня човнів. 
З у, акри. В місті одна дільниця 
від головного шляху. Відкритий у-
весь рік над чудовим озером. При­
стань' і догідне для плавання по­
бережжя. 

Повна ціна $35,000 
JOSEPH P0LAN 

2024 W. Chicago Ave , Chicago 22, III. 

З ДІЯЛЬНОСТІ ОБ'ЄДНАННЯ 
ПРАЦІВНИКІВ дитячо ї 

ЛІТЕРАТУРИ ,.ОПДЛ" 

Об'єднання Працівників Д и т я ­
чої Літератури приступило до 
друку нової книжки для нашої 
молоді під назвою — Юрій Сірий 
— „Україна — земля моїх бать* 
ків". Це буде приступна для зро­
зуміння нашим найменшим гео­
графія України, оздоблена ба­
гатьма малюнками та оформлена 
художником П. Холодним. Книга 
мас вийти вже в березні цього ро­
ку. 

В найближчому часі О П Д Л мас 
скликати загальні збори членів і 
предлояштн їм справоздання з ді­
яльносте за останні два роки, а 
також намітити п.тян дальшої 
праці і вибрати наново Управ}'. 

Управа цісю дорогою просить 
своїх членів невідкладно подати 
свої теперішні адреси та заплати­
ти членські вкладки з 1-го верес­
ня 1951 по 1-ше березня 1952 ро­
ку з розрахунком по 50 центів за 
мсяць. Тих, хто хотів би працюва­
ти д л я українських дітей на чу­
жині, або підтримати нашу працю 
просимо зголошуватись на адресу 
Голови Управи О П Д Л : George 
Tyezczenko, 164 Е 127 St. N e w 
York 35, N. Y. 

Управа О П Д Л 

І В А Н Н А IIПІIIМОВА В І Д К Р И ­
Л А Ш К О Л У СПІВУ в Ню Порку 

ну як педагога співу, шо все свос 
знання і свос музичне багатство 
передає своїм учням. Працює як 
професор співу у Львівській Муз . 
Консерваторії і в Інституті ім. Лн-
сенка, як музичний редактор 
львівського раді я та як педагог 
співу для артистів львівського 
оперного театру. Випускає багато 
учнів які здобули признання пу­
бліки й критики на сцені, естраді 
та перед мікрофоном. 

Під час побуту в Канаді, висту­
пала вона часто на концертах як 
піяністка, граючи для своєї донь­
ки, відомої танцюристки Роми 
Прийми. В Монтреалі Прнймова 
мала свою школу співу і дві її 
учениці дістали першу нагороду 
на радієвих конкурсах. Тепер І. 
Прнймова замешкала постійно в 
Н ю Иорку і тут буде давати лек­
ції співу. ї ї адреса: 244 Riverside 
Drive, Apt. 5 G. Tel. MO-6-1849. 

• Мексиканські комуністи 
пробують заключити союз з 
правими консерватистами, щоб 
прн виборах в липні недопусти-
ти до вибору „революційного 
кандидата". Правий кандидат 
на президента цс ген. Мігель 
Генрікез Ґузман. Кандидат у-
рядової революційної партії це 
Адольфо Руіз Кортінсс. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(Нотатки з совлтської преси) 

„НОВІ ФІЛЬМИ" 

В московському будинку кіно 
3 . 1 2 . м. p., відбувся „громадський 
перегляд" нового кольорового ху­
дожнього фільму „Тарас Шевчен­
ко". Фільм продукований в Київ­
ській кіностудії х у д о ж н і х фільмів. 
Сценарії і постановка Ігоря Сав-
ченка, оператори — А. Кольца-
тий, Д . Демуцький, І. Шекке, ком­
позитор — Б. ЛятошннськиЙ. В 
Ленінграді прнступлено д о про­
дукції документально - видового 
фільму ,,М. В . Гоголь", який мас 
вийти в сторіччя смертн письмен­
ника. Сценарії д о фільму написав 
Ю. Японський, а в Україні роби­
л и зннмкн місць, зв'язаних з жит­
тям Гоголя. 

Залітно, щ о перший перегляд 

фільму „Тарас Шевченко" відбув­
ся в Москві а Другий — в Києві. 

• . • ' ; ( „ У . Д . " ) 

• Спеція льну комісію для 
пнльнувашниза.безпекою літун-
ськнх майданів', призначив пре­
зидент Трума^після трьох не­
щасть з літаками в Елізабеті. 
Головою комісії ймснованнй 
лейтенант генерал Джеймс Г. 
Дулітл. 

НОВІ книжки • 
„МІТЛА" Веселий Календар 1952 р. 
Сатира і гумор. 68 ілюстрацій. Ви­
си лас всюди по одержанню 1 дол. 

W / MA0UN, 
Р. О. Box 361, 

Cooper Sla., New York 3, N. Y. 

t 
Серед значного вже числа ук­

раїнських .мнетців, що в останніх 
часах прибули з Европи д о Злуче-
чених Д е р ж а в , одне з поважних 
місць займає Іванна Шмериковсь-
ка-Прнймова. 

Іванна Прнймова мас ґрунтовну 
і всесторонну музичну освіту. Щ е 
на 6-ім році життя почала вчити­
ся гри на фортепіяні і з того ча­
су д ілянка музики становить ін­
тегральну частину її життя. На­
самперед приходять роки присвя­
чені студіям гри на фортепіяні у 
першорядних педагогів у львів­
ській музичній Консерваторії і в 
віденській Академії. Дал і . — му-
зикологія філософічного факуль­
тету у львівськім і віденськім уні­
верситетах, "*і>дночасно вокальні 
студії у Львові, удосконалювані 
пізніше в Парижі. Щ е під час 
студій, виступає вона часто на 
концертах як піяністка, а згодом 
як співачка і в тій ролі здобула 
собі славу серед своїх і чужих . її 
концерти в краю і заграницею 
стрічаються з великим признан­
ням. Всі музичні критики одного­
лосно підкреслюють її велику му­
з и ч н у культуру, майстерне воло­
діння гарним голосом, та щирість 
експресії. 

Сувора доля змусила її в- роз­
цвіті голосу і слави зійти з естра­
ди. 

Тепер бачимо Прнймову діяль-

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА 
ЮРГЛ СОРОКА, член та бувший 

урадиш: від. 199 УНСоюзу, помер 
по довшій і тяжкій недузі 22. лю­
того 1952 р. Прожив 61 р. і поли­
шив в смутку жену Лину. Покій­
ний походив з села Стрнгаиці, 
пов. Бережани. Похорон відбувся 
в неділю, 24. лютого 1951 p., прн 
участи родини, членів Т-ва 1 зна­
йомих, до грек. кат. церкви св. 
Духа і на цвинтар в Савт Днр-
філд, .Часе — В. И. П. 

Г. Матурняк, секр. 

ПАВЛО КУРКО, ДОВГОЛІТІШЙ секре­
тар 1 організатор відділу 277 У. Н. 
Союзу в Гартфорді, помер 3. лю­
того по довгій 1 тяжкій недузі, в 
62. році життя. Покійний приїхав 
до Америки в 1906 p., зі села Дуб-
ровнця, Ярославського пов. Похо­
рон відбувся з дому жалоби на 
пічний спочинок, на цвинтар Се-! 
дар Гіл в Гартфорді - - В. П. IL 

Управа. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ВІЛКСВЕРІ, ПА. — Братство св. 

Івана Хрестителя, від. 223, повідом­
ляє, що звичайні збори відбудуться 
в неділю, 2. березня. Проситься чле­
нів прийти на час. Масмо багато 
справ до полагодження. — Уряд Бр. 

СИРАКЮЗ, Н. П. — Тов. „Укра­
їнська Січ", від. 39, повідомляє всіх 
своїх членів, що місячні збори від­
будуться в неділю, 2. березня, о год. 
3-ій пополудні в Укр. Нар. Домі. 
Місячні збори будуть відбуватися 
кожної першої неділі місяця згідно 
з рішенням загальних зборів. В су­
боту, 1. березня, о год. 7-ій ввечорі 
в У. Н. Домі відбудеться читання 
статуту і його затвердження. Про­
ситься всіх членів взяти якнайчне-
леннішу участь. Рівночасно пода­
сться до відома, що на річних збо­
рах 13. січня 1952 р. вибрано таку 
управу: М. Клюсик, предс; О. Шмо-
калюк, заст.; І. Пиндус, рск секр.; 
В. Ревюк, заст.; В. Осухівський, фін. 
секр.; І. Лесюк, заст.; І. Пігуляк, 
к а с ; С. Монастирський, огл. хворих. 
Контрольна Комісія: Клячко, М. 
Павлів, М. Рубнч. 

БАЛТИМОР, МД. — Місячні збо 
ри Тов. ім. І. Франка, від. 337, від 
будуться, як звичайно, першої неді­
лі місяця, себто 2. березня, в год. 
11:30 в церковній салі 524 S. Wolfe 
St. Члени, що ще не виповнили річ­
ного оголошення про податок (ре-
чинсць минас 15 березня) можуть 
принести потрібні папери на збори 
і їм це полагодиться. — О. Стель 
мах, секр. 

ДОБРА ВІСТКА ДЛЯ 
МУЖЧИН 

Чи ви иервустесь, чуєтеся змучені 
й вичерпані? Чи чуєтеся ослаблені 
й виснажені так, що не можете вті­
шатися радощами, які природа при­
значила для вас? Для нової енергії 
і жнттездатности заживайте НЕХ-
TRONE. ГЕКСТРОН містить аріпно-
важені вітаміни, потрібні для втри­
мання того життеддайного почуван­
ня. Без уваги на те, яких засобів пи 
вживали давніше, зажнйте ГККС-
ТРОН І переконайтеся на самому 
собі, що він може зробити для вас, 
як уже зробив для тнеячів мужчин. 
які втішаються тепер найбільшими 
радощами через заживання ГЕКС-
ТРОН-у. Правильна ціна на ГЕКС­
ТРОН с $4.00 за одну пачку. Одна­
че за спеціяльяим порозумінням для 
читачів цеі газети ви дістанете цін­
ну знижку. Тільки вишліть оце ого­
лошення до BERJAC PRODUCTS, 
Dept. 405, 790 Troy Avenue, Brook­
lyn 3, N. Y n а дістанете дві пачки 
ГЕКСТРОН-у лише за $5.4)0, отже 
знижку $3.00 на звичайній ціні. Не 
треба навіть посилати грошей. За­
платите поштареві, коли принесе 
пачку. ГЕКСТРОН продасться з га­
рантією звороту грошей, як но бу­
дете вдоволені. Затямте собі: Перша 
тайна кожного успіху — це діяння. 
Отже не відкладайте цього. Замовте 
тепер. 

Імя 

Адреса 

Місцевість Стейт 

В першу річницю смертн нашого найдорожчого Батька бл. н. 

°- ВАСИЛЯ ЛИЦИНЯКА 
поч. крплошшпша І пралата 

відправиться Поминальне Богослужеення 
в суботу, дня 1-го б е р е з и 1652 р, 

в 9-ІЙ год. рано 
н церкві св. Юрія в Ню Норку, 22 East. 7th. Street. 

ДІТИ, ВНУКИ І ПРАВНУК. 

УСЛУГИ ЩОДО АСЕКУРАЦП ТА 
ВИПОВНЮВАННЯ ЗІЗНАНЬ 

ДОХОДОВОГО ПОДАТКУ 
(Income Tax) 

У вищезгаданих справах звертайтесь до спеціялістів u нашому 
бюрі. Не чекайте до останньої хвилини. 

Що раніше пишлете податкове пізнання, то скоріш дстанстс 
Зворот пюшей, якщо ви заплатили податок а надвншкою. 

За наші услугн, ми рахуємо дуже помірковано. Даємо поради 
безплатно. 

У нас не переплатите своїми, тяжко запрацьованими грішми. 
У нашім вікні виставлені плякатн. з яких довідаєтеся про про­

даж фарм, підприємств і домів. Це є наше бюро. Вважайте і не 
увійдіть помилково до іншого бюра. 

Де б ви не перебували: на Стейтсн Айленд, в Бруклині. в 
Бронксі, на Лонґ Айленд чи в інших сусідніх місцевостях, — звер­
тайтесь до нас. 

Мн продаємо: фармя, домн, бари—ресторани, різницькі склепи 
(бучерні), споживчі склепи, газолінові станції, „grills" — в стейтах 
Ню Порк і Ню Джерзі. 

( Забезпечуємо під вогню меблі, самоходи ft иолагоджусмо різ­
ного роду забезпечення на життя (до 60 років). Кошти забезпе­
чення такі самі, як в тих компаніях, що їх мн репрезентуємо. Ком­
панії ці точно визначають висоту можливих страт і швидко випла­
чують належнтість. 

Каталоги й список підприємств, що їх масмо до продажу, на 
бажання висилаємо безплатно. 

STEPHEN D. SATZEWICH 
Real Estate & General Insurance 

32 E. 7th STREET NEW YORK CITY 
Tel. GRamercy 3-0713 

Л Е К С И К О Н ' M A C P A (Meyers 
Lexikon). 15 томів. 7-ме видання. 
Ллйпції* 1921-1033. Около 12 тисяч 
сторін. 1570 таблиць, мал і додатків 
тексту, 7900 ілюстрацій. Оправл. в 
полотно з золотими витисками. Но­
вий примірник. $120. — W MAGUN, 
Р. О. Box 361, Cooper Sta., New York 
3, N. Y. Також і лексикон Брокгавза 
та чеський Я. Отта. 

ок&уГіс т 
ВСЯКІ Х б о £ О Б И ОЧЕП 

лікує спеціллісті — окуліст 
Д-р ОСИП ЖАБНЕР 

Годині? прннять: 
Щодня від 10-12 —крім півтірка. 
А в понеділок, середа, і п'ятниця 

також вечорами від 6-8-ої 
35 Е. 7th ST. , ' NEW YORK CITY 

Tel.: ©R, 4-8038 

В А К А Ц І Ї 

MIAMI, FLORIDA 
МАЄМО КІМНАТИ ДО ВННАНМУ. 

Місячно або тижнева 
Пишіть або їдьте просто до: 

Mr. & Mr* М. SZPAK 
287 N. fClftk TERRACE 

MIAMI 32; FLORIDA. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ САМОХОДОВНХ МЕХАНІКІВ 

І КУРСИ юдн. 

OR 7-8963 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про еґзіа-
мія Лай сенсу. Наші учні дістають 
диплома. Помагаємо в одержан­
ню праці. Інструкції в українській 
1 англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЮЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. 
Інструктора фахівці, Зад . в 1916. 

L. TYCHNffiWKZ, директор 

Metropolitan Auto School 
155 — 2nd Ave* Слизько lOttfa S t 

NEWr*Y0RK CITY 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБИЩЕ 

450 Іавриджуя погоебамл 
> по ціні так ппзьісШ и~ 

;| ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

І! 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker & Embataw 

437 EAST 6th STREET 
New York City 

Dignified funerals as low as $150, 
Telephone: GRamercy 7-7661. 

1 * * " * ' * * * * * " - * - f - ' r l — Г Г Г Г Г Г f ftJlj. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИК 

ивхореиииш 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температура. 

Модерна каплиця до 
ужшку даром* 

PETER JAREMA 
129 EAST 7tb STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2508 

ТДРЗАІІ , ч. 2778. Без виходу. 

„Але ж сірка иросякас" 

душачися, промовив Ларсон 

,,Мсне були притримали" — з 
усмішкою сказав Хірам. — Тіра 
виявила мені криївку з д іаман­
том". 

•лгА.”гуАвмаг ©Rowteo 
S A V A G a . * • HEAVEN KNOWS 
WHAT OTHER TRAP SHE HAS 
LAJO FOR U S AT THE BHD O P 

THIS PASSAGE.' * 

„Tipa!" — гукиув Д'Арнот. — 
„Бог зна, які ще інші засідки во­
на зготовила нам на кідіці кори-
дора!" Ї~'А* 


